



## Совет Безопасности

Семьдесят второй год

Предварительный отчет

**8006**-е заседание

Среда, 19 июля 2017 года, 10 ч. 00 м.

Нью-Йорк

*Председатель:* г-н Лю Цзеи ..... (Китай)

*Члены:*

Боливия (Многонациональное Государство).....	г-н Фернандес Револьо
Египет.....	г-н Мустафа
Эфиопия.....	г-н Алему
Франция.....	г-н Делятр
Италия.....	г-н Карди
Япония.....	г-н Бэссё
Казахстан.....	г-н Умаров
Российская Федерация.....	г-н Ильичев
Сенегал.....	г-н Ндиайе
Швеция.....	г-н Ског
Украина.....	г-н Кислица
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии.....	г-н Райкрофт
Соединенные Штаты Америки.....	г-жа Хейли
Уругвай.....	г-н Росселли

### Повестка дня

Мир и безопасность в Африке

Укрепление потенциала Африки в области мира и безопасности

Письмо Постоянного представителя Китая при Организации Объединенных Наций от 5 июля 2017 года на имя Генерального секретаря (S/2017/574)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

17-21979 (R)



Просьба отправить  
на вторичную переработку



*Заседание открывается в 10 ч. 05 м.*

#### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

#### Мир и безопасность в Африке

##### Укрепление потенциала Африки в области мира и безопасности

##### Письмо Постоянного представителя Китая при Организации Объединенных Наций от 5 июля 2017 года на имя Генерального секретаря (S/2017/574)

**Председатель** (*говорит по-китайски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании представителей Алжира, Бангладеш, Бельгии, Ботсваны, Бразилии, Канады, Дании, Джибути, Эстонии, Германии, Индии, Индонезии, Ирландии, Израиля, Кении, Кувейта, Мали, Марокко, Намибии, Нидерландов, Новой Зеландии, Нигерии, Пакистана, Перу, Португалии, Республики Корея, Румынии, Руанды, Южной Африки, Турции, Уганды и Боливарианской Республики Венесуэла.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании Комиссара Африканского союза по вопросам мира и безопасности Его Превосходительство г-на Смаила Шерги.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании главу делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций Его Превосходительство г-на Жуана Педру Вали ди Алмейду, и заместителя главы делегации Международного комитета Красного Креста при Организации Объединенных Наций г-на Стефана Ожеда.

Сейчас Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта повестки дня.

Я хотел бы привлечь внимание членов Совета к документу S/2017/574, в котором содержится письмо Постоянного представителя Китая при Организации Объединенных Наций от 5 июля 2017 года на имя Генерального секретаря, препровождающее концептуальный документ по рассматриваемому пункту повестки дня.

Сейчас я предоставляю слово Генеральному секретарю.

**Генеральный секретарь** (*говорит по-английски*): Позвольте мне прежде всего поблагодарить правительство Китая за созыв этого заседания, посвященного укреплению потенциала африканских стран в области мира и безопасности.

Сразу после моего вступления на пост Генерального секретаря я принял участие в саммите Африканского союза (АС) в Аддис-Абебе. Я хотел начать новый этап сотрудничества с АС, руководствуясь твердой убежденностью в том, что международному сообществу необходимо изменить подход к взаимодействию с африканскими странами и наладить сотрудничество на более высоком уровне на основе признания огромного потенциала Африки и ее перспектив.

В области мира и безопасности как Африканский союз, так и Организация Объединенных Наций заинтересованы в укреплении механизмов, предназначенных для разрядки конфликтов до их эскалации и их эффективного урегулирования в случае их возникновения. Существенно важное значение имеет укрепление потенциала Африки как в контексте наших коллективных мер реагирования на вызовы международному миру и безопасности, так и для обеспечения самодостаточности Африканского континента. Именно поэтому 19 апреля мы вместе с Председателем Комиссии Африканского союза г-ном Муссой Факи Махаматом подписали Совместный рамочный документ Организации Объединенных Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности. Наша общая цель состоит в том, чтобы тесно сотрудничать друг с другом на основе принципов взаимного уважения и сравнительного преимущества на всех этапах конфликтного цикла, и делать это на систематической, предсказуемой и стратегической основе. Мы привержены институционализации нашего партнерства путем проведения официальных ежегодных консультаций между руководителями секретариатов обеих организаций. Рамочный документ предусматривает четыре основных направления деятельности. Во-первых, предотвращение конфликтов и посредничество для урегулирования конфликтов и сохранения мира; во-вторых, реагирование на конфликты; в-третьих, устранение коренных причин конфликта; и в-четвертых, посто-

янный обзор и укрепление нашего партнерства. Я затрону каждый из этих пунктов по порядку.

Во-первых, что касается наших совместных усилий по предотвращению и урегулированию конфликтов и сохранению мира, то эффективное осуществление этого Рамочного документа требует согласованных и взаимодополняющих действий со стороны Организации Объединенных Наций и Африканского союза. Мы должны определить коренные причины конфликтов, тесно сотрудничать в вопросах проведения совместных аналитических исследований, обмениваться информацией и стремиться к достижению взаимопонимания по вопросам, которые могут привести к принятию оперативных мер. К ним относятся ключевые сферы нашего продолжающегося сотрудничества, в частности оказание добрых услуг и посредничество, вопросы, связанные с проведением выборов, права человека и оказание гуманитарной помощи.

Кроме того, крайне важно опираться на нашу работу с субрегиональными механизмами в целях урегулирования политических споров. К примеру, в Гамбии сильная руководящая роль государств Западной Африки при поддержке Экономического сообщества западноафриканских государств, Африканского союза и Организации Объединенных Наций в значительной мере способствовала достижению мирного урегулирования политического кризиса. В Южном Судане Межправительственная организация по развитию, Африканский союз и Организация Объединенных Наций активно координируют усилия по достижению прочного мира, в том числе совместно призывая к немедленному прекращению боевых действий и всеобъемлющему и всеохватному политическому диалогу.

Во-вторых, что касается реагирования на конфликты, то Африканский союз и различные субрегиональные организации приложили огромные усилия для создания и обеспечения боеготовности Африканских резервных сил и их подразделений быстрого реагирования. В соответствии с нашим новым рамочным документом мы готовимся к дальнейшему содействию в деле укрепления Резервных сил и поиску путей взаимодействия с Системой обеспечения готовности миротворческого потенциала Организации Объединенных Наций. Мы должны также поощрять согласованные усилия, прилагаемые с целью противодействия новым асимметрич-

ным угрозам миру и безопасности, в частности терроризму и насильственному экстремизму.

В Сомали Организация Объединенных Наций продолжает оказывать материально-техническую и учебную поддержку Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ) и Сомалийской национальной армии. Несмотря на многочисленные проблемы, наше сотрудничество помогло облегчить достижение конкретных результатов, которые способствовали крайне важному прогрессу, в частности недавнему успешному проведению выборов. Я твердо убежден в том, что предсказуемое финансирование и усиление поддержки, оказываемой АМИСОМ, наряду с согласованными усилиями по созданию сомалийской армии и полиции позволят нам одержать победу над «Аш-Шабааб», заложив тем самым основу для построения более мирного будущего в интересах народа Сомали и других стран. Нельзя упустить эту возможность.

В Мали мы должны активизировать нашу коллективную приверженность оказанию дальнейшей поддержки мирному процессу, уделяя при этом особое внимание вопросам восстановления и распространения государственной власти. Я приветствую инициативу Сахельской группы пяти по созданию объединенных сил, и надеюсь, что Совет Безопасности признает важность наделения ее широким мандатом и обеспечения ее надежного финансирования. В бассейне озера Чад мы должны и впредь содействовать усилиям Африканского союза и Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы по борьбе с «Бoko харам», а также другим региональным инициативам, направленным на борьбу с терроризмом и воинствующим экстремизмом, в идеале при более эффективной поддержке.

Третий компонент Совместного рамочного документа Организации Объединенных Наций и АС направлен на устранение коренных причин конфликтов и подчеркивает нашу приверженность расширению сотрудничества в области миростроительства и верховенства права. Сохранение мира и непрерывное развитие требуют укрепления национальных институтов в целях устранения коренных причин конфликтов.

В-четвертых, мы должны подчеркнуть важность налаживания процесса непрерывного обзора и укрепления партнерства на основе проведения

регулярных консультаций и координации усилий. Эти усилия будут включать обмен персоналом; совместные миссии по установлению фактов; укрепление сотрудничества в деле поощрения национальных механизмов в пользу мира; мобилизацию средств для финансирования миротворческих операций АС, санкционированных Советом Безопасности; и предотвращение воинствующего экстремизма и незаконных потоков оружия и боеприпасов. В Рамочном документе также подчеркивается важность дальнейшей реализации повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности.

Укрепление потенциала Африки в области мира и безопасности требует адекватного, своевременного и предсказуемого финансирования операций АС в поддержку мира. В мае я представил доклад (S/2017/454) во исполнение резолюции 2320 (2016), в котором приветствуется решение Африканского союза финансировать 25 процентов операций АС в поддержку мира — обязательство, которое соответствует поставленной АС цели достижения самодостаточности и установления ответственности африканских стран за деятельность в области мира и безопасности. В моем докладе были предложены варианты финансирования этих операций и подчеркнута важность соблюдения требований и обеспечения надзора в рамках операций Африканского союза в поддержку мира с помощью надежных и эффективных правозащитных механизмов и механизма обеспечения надлежащего поведения и дисциплины. В настоящее время Африканский союз ведет укрепление соответствующего потенциала, и Организация Объединенных Наций готова оказать ему необходимую поддержку.

В совокупности Совместной рамочный документ Организации Объединенных Наций и АС, учреждение Фонда мира Африканского союза и принятие резолюции 2320 (2016) представляют собой значительные шаги в наших усилиях по активизации сотрудничества с Африканским союзом. Я обязуюсь и впредь сотрудничать со всеми членами Совета в целях дальнейшего совершенствования нашей платформы сотрудничества для достижения устойчивого мира, стабильности и развития на всем Африканском континенте, и я надеюсь, что их обсуждения этой важной темы будут плодотворными.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Я благодарю Генерального секретаря за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Шерги.

**Г-н Шерги** (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я хотел бы поблагодарить Вас за предоставленную мне возможность кратко проинформировать Совет Безопасности по важному вопросу укрепления потенциала Африки в области мира и безопасности. Я хотел бы выразить мою признательность Китайской Народной Республике за это приглашение от имени Комиссии Африканского союза и от себя лично. Я рад провести этот брифинг для членов Совета Безопасности под председательством Китая, который внес неоценимый вклад в дело поддержания мира и безопасности в Африке. В этой связи я хотел бы напомнить о взносе Китая в размере 100 млн. долл. США в поддержку укрепления Африканских резервных сил, а также его регулярных взносах в последние годы в Миссию Африканского союза в Сомали, среди прочего.

Я хотел бы также выразить признательность Генеральному секретарю за его исчерпывающее выступление и воздать должное его непоколебимой приверженности делу мира, безопасности и стабильности в Африке и его неустанным усилиям по укреплению и дальнейшему поощрению стратегического партнерства между Африканским союзом и Организацией Объединенных Наций, в том числе в области мира и безопасности. Я хотел бы заверить его в полном уважении и поддержке со стороны Африки.

Африканский союз является незаменимым партнером в деле поощрения мира и безопасности в Африке. С помощью этих усилий он вносит последовательный вклад в решение глобальных проблем в области безопасности, которые становятся все более сложными и приобретают транснациональный — и, по сути, трансрегиональный — характер. За последнее десятилетие Африканский союз утвердил мандат или санкционировал развертывание более 100 000 военных, полицейских и гражданских сотрудников, многие из которых несут службу в одних из наиболее опасных и нестабильных условиях в мире. Это приводит к огромным людским потерям. В этой связи следует отметить, что за последние десять лет число жертв среди африканских военнослужащих в операциях в поддержку мира превысило общие совокупные потери среди миротворцев Организации Объединенных Наций за прошедшие 70 лет. Эти факты убедительно свидетель-

ствуют о приверженности африканцев и Африканского союза установлению на континенте прочного мира и стабильности.

Несмотря на эти жертвы и самоотверженность африканских войск, они сталкиваются с некоторыми весьма сложными проблемами ввиду нехватки вспомогательных средств и ресурсов для расширения возможностей сил, а также недостаточного объема финансовых средств. На прошлой неделе Совет мира и безопасности Африканского союза объявил о том, что, согласно результатам недавно проведенного Комиссией Африканского союза исследования, посвященного изучению накопленного опыта, Миссия Африканского союза в Сомали (АМИСОМ) в течение последнего десятилетия успешно выполняет свой мандат. При этом по сравнению с другими развернутыми региональными и международными миссиями по принуждению к миру, наделенными аналогичным мандатом, АМИСОМ располагает наименьшим объемом ресурсов. В этом контексте я хотел бы внести на рассмотрение Совета ряд предложений, касающихся мер по наиболее эффективному укреплению потенциала африканских стран в области предупреждения и эффективного реагирования на проблемы в области мира и безопасности в Африке.

Во-первых, Организация Объединенных Наций и международное сообщество должны поощрять повышение степени стратегического сотрудничества и согласованности в деле предотвращения конфликтов в Африке. Предотвращение конфликтов остается наиболее эффективным с точки зрения затрат инструментом урегулирования конфликтов, однако для финансирования этой деятельности выделяется наименьший объем ресурсов. Поэтому я хотел бы рекомендовать Совету, чтобы и Комиссия Африканского союза, и Секретариат Организации Объединенных Наций выработали институциональный подход, который позволит проводить в режиме реального времени консультации, совместную оценку и совместный анализ с целью представления нашим соответствующим директивным органам рекомендаций в отношении согласованных возможных вариантов действий, которые позволили бы обеспечить своевременное предотвращение конфликтов, в том числе посредством использования средств превентивной дипломатии, но не ограничиваясь только ими. Принятый в апреле 2017 года Совместный рамочный документ Орга-

низации Объединенных Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности представляет собой хорошую основу для институционализации данной практики. Я уже создал внутренний секретариат в рамках Департамента по вопросам мира и безопасности Африканского союза в целях выработки оперативного плана осуществления Совместного рамочного документа и поручил выполнение этой задачи специально назначенным сотрудникам.

Конкретные приоритетные направления нашей работы в области предотвращения конфликтов включают в себя укрепление координации между Африканским союзом и соответствующими органами Африканского союза и региональными экономическими сообществами в целях повышения согласованности действий между Африканской архитектурой управления и Африканской архитектурой мира и безопасности, укрепление платформ для взаимодействия в вопросах раннего предупреждения посредством проведения регулярных обзорных брифингов для Совета мира и безопасности, оказание поддержки нашим государствам-членам в укреплении их собственной национальной инфраструктуры обеспечения мира, содействие государствам-членам в выявлении и устранении местных, политических и социально-экономических первопричин конфликтов. В этой связи Африканский союз разработал Континентальный механизм по принятию системных мер в области предотвращения конфликтов, который позволяет государствам-членам выявлять свои сильные и слабые стороны в плане противодействия и объединяет различные заинтересованные стороны для работы над стратегией по снижению рисков. Сейчас, пока мы выступаем, одно из наших государств-членов осуществляет соответствующее мероприятие.

К числу других приоритетных направлений относятся активизация усилий, предпринимаемых с целью побудить государства-члены подписывать, ратифицировать и интегрировать во внутреннее законодательство документы Африканского союза, связанные с предотвращением конфликтов, и оказание поддержки государствам-членам в делимитации, демаркации и подтверждении границ африканских стран с целью предотвращения конфликтов и преобразования границ таким образом, чтобы они служили не барьерами, а мостами между государствами.

Во-вторых, необходимо оказывать полную поддержку в деле повышения оперативной готовности Африканских резервных сил. Африканский союз и его региональные резервные силы приложили огромные усилия в целях разработки и введения в действие Африканских резервных сил и их потенциала быстрого развертывания в качестве одного из инструментов урегулирования конфликтов в соответствии с концепцией Африканской архитектуры мира и безопасности. Свидетельством таких усилий может служить объявление, сделанное в январе 2016 года Специальным техническим комитетом Африканского союза по вопросам обороны, охраны и безопасности о достижении Силами полной оперативной готовности. Несмотря на это историческое достижение, министры обороны государств — членов Африканского союза также признали, что существуют проблемы, которые предстоит решить, касающиеся, в частности, утверждения мандатов, финансирования и материально-технической поддержки, и в этой связи призвали к дальнейшему укреплению Африканских резервных сил (АРС). Процесс повышения оперативной готовности будет осуществляться в рамках принятого в Мапуту пятилетнего стратегического плана действий в отношении Африканских резервных сил, работа над которым завершена. Сейчас, пока я выступаю, техническая группа высокого уровня проводит проверку потенциала пяти бригад Африканских резервных сил. Я обращаюсь к членам Совета и партнерам с призывом поддержать осуществление стратегического плана действий в отношении Африканских резервных сил. Мы рассчитываем на тесное сотрудничество с новым заместителем Генерального секретаря Владимиром Ивановичем Воронковым.

В-третьих, по-прежнему вызывает обеспокоенность распространение насильственного экстремизма. Недавно была санкционирована деятельность региональных коалиций, таких как Многонациональная объединенная оперативно-тактическая группа по борьбе с «Боко харам» и Сахельская группа пяти, — это новаторский способ, с помощью которого Африканский союз и его государства-члены принимают меры в связи с распространением террористической деятельности в рамках Африканской архитектуры мира и безопасности. Тем не менее, в связи с существованием затяжных конфликтов и недостатков в системе управления возникают

благоприятные условия для формирования цикла радикализации и экстремизма.

Поэтому Африканский союз и Организация Объединенных Наций должны работать сообща в целях урегулирования кажущихся неразрешимыми конфликтов посредством укрепления потенциала противодействия на основе инициатив в области постконфликтного восстановления и развития. Это предполагает оказание поддержки Африканскому союзу в его усилиях по борьбе с насильственным экстремизмом посредством более активных инвестиций в политические, правозащитные и гуманитарные подходы и подходы, ориентированные на развитие. Кроме того, в рамках деятельности Фонда Африканского союза по борьбе с терроризмом, Африканского научно-исследовательского центра по борьбе с терроризмом и нуакушотского и джибутийского процессов существуют важные возможности для координации усилий по оказанию Африканскому союзу поддержки в борьбе с терроризмом. В этой связи я хотел бы еще раз заявить о нашей готовности к сотрудничеству с новым заместителем Генерального секретаря Владимиром Ивановичем Воронковым.

В-четвертых, вопросы финансирования операций по поддержанию мира неизменно остаются темой наших обсуждений, и мы надеемся, что эта проблема будет решена в ближайшее время. В этой связи я с удовлетворением отмечаю, что принятое на саммите в Кигали решение о финансировании в данный момент уже осуществляется. Мы убеждены в том, что в рамках усилий по мобилизации альтернативных источников финансирования, которые мы прилагаем на платформе Африканского союза с 2001 года, удастся добиться успеха. В качестве одного из способов повышения эффективности наших мер по обеспечению подотчетности, Комиссия Африканского союза обратилась с просьбой о том, чтобы Организация Объединенных Наций и Европейский союз назначили своих представителей, которые вошли бы в состав структуры управления Фонда мира. Тем не менее, очевидно, что Африка не сможет финансировать осуществление мирных инициатив без посторонней помощи. Поэтому африканские страны по-прежнему придерживаются единой позиции в отношении перспектив выделения на предсказуемой и стабильной основе финансовых средств для решения проблем в области мира и безопасности, в том числе посредством использо-

вания начисленных взносов Организации Объединенных Наций. В этой связи мы рассчитываем на дальнейшее обсуждение этого вопроса и возможное принятие Советом в сентябре 2017 года решения об оказании Организацией Объединенных Наций специальной поддержки в осуществлении всех санкционированных Советом операций по поддержанию мира в африканских странах.

В заключение я хотел бы отметить, — и думаю, что члены Совета со мной согласятся — что новые руководители Комиссии Африканского союза и Организации Объединенных Наций преисполнены решимости содействовать повышению согласованности усилий, предпринимаемых в областях обеспечения мира, безопасности и развития. Обе организации обозначили в качестве стратегических приоритетов цели, которые являются взаимоукрепляющими и хотя и амбициозными, но достижимыми — это нашло свое отражение в Повестке дня на период до 2063 года и «Перспективах развития до 2030 года» соответственно. Мы по-прежнему рассчитываем на политическое лидерство и руководящую роль наших государств-членов, особенно в Совете Безопасности, в реализации наших институциональных мандатов. Без политического сотрудничества и поддержки со стороны Совета будет трудно добиться обеспечения коллективной безопасности в Африке и за ее пределами.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Слово предоставляется министру иностранных дел и по делам сенегальцев, проживающих за границей, Сенегала.

**Г-н Ндиай** (Сенегал) (*говорит по-французски*): Г-н Председатель, прежде всего я хотел бы поздравить Вас лично и правительство Китая со вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в июле. Я также приветствую организацию этих прений, которые Ваша страна, Китайская Народная Республика, решила посвятить теме «Укрепление потенциала Африки в области поддержания мира и безопасности». Сенегал приветствует ту важную роль, которую играет Китай, и его вклад в дело обеспечения мира и безопасности во всем мире, и особенно в Африке. Это вопрос, которому Сенегал придает большое значение и который обсуждался в ходе прений (см. S/PV.7816) по вопросу о партнерстве между Организацией Объединенных Наций и

Африканским союзом, которые Сенегал организовал в ноябре прошлого года.

Позвольте мне также выразить признательность за важный брифинг Генерального секретаря Антониу Гутерриша, которому мы вновь выражаем нашу поддержку в связи с его твердой решимостью действовать в интересах укрепления мира и безопасности во всем мире, в частности в Африке, и, прежде всего, его вниманием к вопросам профилактики, имеющим очень важное значение. Мы также благодарим Комиссара Африканского союза по вопросам мира и безопасности Его Превосходительство г-на Исмаила Шерги за его важный брифинг, который тоже обогатил наши прения.

Сегодняшние прения, безусловно, станут шагом к максимальному использованию колоссального потенциала Африканского союза и африканских региональных экономических сообществ в области мира и безопасности — потенциала, который, если его использовать разумно, позволит эффективно решать те огромные проблемы, которые стоят перед континентом в этой области. Сенегал убежден в необходимости стратегического партнерства в усилиях по поддержанию мира и безопасности в Африке. Поэтому мы считаем, что к вопросу об укреплении потенциала Африки в этой области необходимо подходить как к элементу идущей в настоящее время дискуссии о путях активизации сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом и региональными экономическими сообществами на континенте. С этой точки зрения моя делегация приветствует позитивную тенденцию к укреплению партнерства в области поддержания мира и безопасности между этими двумя организациями.

В связи с этим мы считаем, что визиты Генерального секретаря Гутерриша в штаб-квартиру Африканского союза в Аддис-Абебе в этом январе и Председателя Комиссии Африканского союза г-на Муссы Факи Махамата — в Центральные учреждения Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке в апреле 2017 года, в рамках первой ежегодной конференции Организации Объединенных Наций и Африканского союза, отражают новую динамику, которую следует приветствовать. Именно на этой периодической конференции состоялось подписание совместного рамочного доку-

мента об укреплении партнерства в области мира и безопасности.

Опираясь на опыт Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали, проходящей под африканским руководством и развернутой Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС), Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике или Миссии Африканского союза в Сомали — и этот список можно продолжить, — Африканский союз и его региональные организации смогли продемонстрировать способность обеспечивать оперативное реагирование в случае возникновения конфликтов на континенте.

На субрегиональном уровне, практические результаты операций ЭКОВАС по урегулированию нескольких кризисных ситуаций, включая развертывание его Группы по наблюдению за соблюдением режима прекращения огня, в различных оперативных зонах, в том числе, в свое время, в Либерии, а также его миссий в Гвинее-Бисау, а недавно и его миссии в Гамбии, отражают ту решающую роль, которую африканские субрегиональные организации способны играть в обеспечении мира на континенте. Вместе с тем полученный опыт, и в частности опыт передачи ответственности от миротворческих операций Африканского союза миротворческим операциям Организации Объединенных Наций, показывает пределы возможностей африканских организаций с точки зрения логистики, оперативной деятельности и боеспособности. К этому нужно добавить комплексный характер тех новых вызовов миру и безопасности, особенно в Африке, которые возникают с распространением воинствующего экстремизма и появлением все новых террористических групп, существующих за счет всевозможной преступной деятельности и пользующихся самыми современными инструментами и технологиями, не говоря уже о киберпреступности, которая угрожает и суверенитету государств, и безопасности их граждан.

С учетом того факта, что ежегодно в Африке регистрируется более 20 000 кибератак, обеспечение кибербезопасности является одной из самых серьезных проблем, серьезно испытывающей наши возможности противостоять коварной и изощрен-

ной тактике киберпреступников. Принимая во внимание серьезность этой проблемы, в декабре 2016 года Сенегал и Испания совместно провели посвященное этому вопросу заседание по формуле Арри с участием деловых кругов, экспертов по правовым вопросам и представителей национальных и международных служб безопасности.

Обеспечение безопасности на море — еще одна серьезная проблема, требующая внимания Совета — это вопрос, который, на самом деле, уже широко обсуждался в октябре 2016 года в Ломе, на первом саммите Африканского союза по этой теме, после которого была принята Хартия по охране и безопасности на море и развитию в Африке. Она будет включена в Комплексную морскую стратегию Африканского союза на период до 2050 года.

Как можно видеть по нескольким нынешним инициативам, соответствующие африканские государства, к счастью, мобилизовались и активизировали сотрудничество с целью преодолеть эти угрозы миру и безопасности, несмотря на свои весьма ограниченные возможности. Я приветствую — как пример — усилия тех стран, которые приняли участие в операциях Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы, позволивших ослабить оперативные возможности и влияние «Боко харам».

Я также приветствую усилия в области межафриканской координации, при поддержке соответствующих учреждений Организации Объединенных Наций, и в частности Исполнительного директората Контртеррористического комитета, по разработке комплексных стратегических подходов с целью усилить противодействие угрозам, включая террористические угрозы, и расширить взаимодействие между Канцелярией Специального представителя Генерального секретаря по Западной Африке и Сахелю, с одной стороны, и Канцелярией Специального представителя Генерального секретаря по Центральной Африке, с другой — в частности, в реализации Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля. Кроме того, я хотел бы здесь упомянуть создание Объединенных сил Сахельской группы пяти, развертывание которых Совет Безопасности приветствовал в своей резолюции 2359 (2017).

Тем не менее, помимо этих весьма похвальных усилий, мы должны активизировать мобилизацию

международного сообщества и принять такой подход, который будет учитывать коренные причины конфликтов. Таким путем мы сможем навсегда избежать насилия и войн, которые подвергают серьезной опасности будущее многих африканских стран. В этом заключается дух Дакарского международного форума по вопросам мира и безопасности в Африке, проведение которого президент Республики Сенегал г-н Маки Саль обязался продолжать после того, как в 2014 году он был проведен в первый раз. Первые три Форума, в которых приняли участие около 500 представителей высокого уровня из всех регионов мира, получили большой международный резонанс. Они позволили провести плодотворный обмен мнениями и более точно определить те стратегические вызовы и задачи в области безопасности, которые стоят перед Африкой. Кроме того, они дали возможность предложить новые стратегические подходы в области стратегий обороны, безопасности и развития и укрепить партнерские отношения стран Африки с различными международными органами.

Я хотел бы пригласить Вас, г-н Председатель, и Генерального секретаря Гутерриша на четвертый форум, который должен состояться 13 и 14 ноября в Дакаре и будет посвящен новым стратегическим задачам нашего континента. Его тема будет звучать следующим образом: «Нынешние вызовы безопасности в Африке — поиск комплексных решений». Понятно, что в центре всех дискуссий будет вопрос об укреплении потенциала Африки в области поддержания мира и безопасности. Создание Африканской архитектуры мира и безопасности является выражением стремления Африканского союза напрямую решать вопросы, связанные с поддержанием мира и безопасности на континенте, несмотря на многочисленность вызовов и масштабы трудностей.

В связи с этим я хотел бы лично приветствовать ту роль, которую Комиссар Африканского союза по вопросам мира и безопасности г-н Шерги играет в реализации этой инициативы. Мы также отмечаем принятую в рамках Африканской архитектуры мира и безопасности «дорожную карту» на период 2016–2020 годов, направленную, среди прочего, на предотвращение и ликвидацию всех препятствий для полного введения в действие Архитектуры мира и безопасности, которого нужно добиваться в интересах качественного усиления потенциала Африканского союза в области поддержания мира

и безопасности. Укрепление имеющихся партнерских отношений с Организацией Объединенных Наций на стратегическом и оперативном уровнях должно позволить Африканскому союзу получить соответствующие инструменты для принятия эффективных мер с учетом меняющегося характера тех вызовов безопасности, с которыми сталкивается Африка и которые требуют учитывать аспект поддержания мира, в соответствии с духом идентичных резолюций по миростроительству, принятых в 2016 году Генеральной Ассамблеей и Советом Безопасности (резолюции 70/262 и 2282 (2016) соответственно).

Сегодня, когда Африканский союз берет на себя все большую ответственность в области поддержания мира и безопасности на континенте — на котором, не будем забывать, действуют 10 из 16 миротворческих операций Организации Объединенных Наций, — мы с тревогой отмечаем тот факт, что отсутствие предсказуемого и устойчивого финансирования ограничивает возможности этой панафриканской организации в этой области. Моя делегация приветствует усилия, которые уже предприняты в поиске механизмов предсказуемого, устойчивого и гибкого финансирования санкционированных Советом Безопасности миротворческих операций Африканского союза. Резолюция 2320 (2016), принятая в ноябре 2016 года, во время председательства Сенегала в Совете, положила начало важному этапу, на котором существуют реальные перспективы углубить наши обсуждения наилучших способов добиться устойчивого и предсказуемого финансирования для миротворческих операций Африканского союза.

Четыре варианта финансирования, определенные Генеральным секретарем в его докладе (S/2017/454) о вариантах моделей санкционирования и поддержки операций Африканского союза в поддержку мира, надежны, реалистичны и могли бы помочь Совету принять соответствующие меры в этой области.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Слово предоставляется министру иностранных дел и по делам сенегальцев, проживающих за границей, Сенегала.

**Г-н Ндиай** (Сенегал) (*говорит по-французски*): Г-н Председатель, прежде всего я хотел бы поздравить Вас лично и правительство Китая со вступле-

нием на пост Председателя Совета Безопасности в июле. Я также приветствую организацию этих прений, которые Ваша страна, Китайская Народная Республика, решила посвятить теме «Укрепление потенциала Африки в области поддержания мира и безопасности». Сенегал приветствует ту важную роль, которую играет Китай, и его вклад в дело обеспечения мира и безопасности во всем мире, и особенно в Африке. Это вопрос, которому Сенегал придает большое значение и который обсуждался в ходе прений (см. S/PV.7816) по вопросу о партнерстве между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом, которые Сенегал организовал в ноябре прошлого года.

Позвольте мне также выразить признательность за важный брифинг Генерального секретаря Антониу Гутерриша, которому мы вновь выражаем нашу поддержку в связи с его твердой решимостью действовать в интересах укрепления мира и безопасности во всем мире, в частности в Африке, и, прежде всего, его вниманием к вопросам профилактики, имеющим очень важное значение. Мы также благодарим Комиссара Африканского союза по вопросам мира и безопасности Его Превосходительство г-на Исмаила Шерги за его важный брифинг, который тоже обогатил наши прения.

Сегодняшние прения, безусловно, станут шагом к максимальному использованию колоссального потенциала Африканского союза и африканских региональных экономических сообществ в области мира и безопасности — потенциала, который, если его использовать разумно, позволит эффективно решать те огромные проблемы, которые стоят перед континентом в этой области. Сенегал убежден в необходимости стратегического партнерства в усилиях по поддержанию мира и безопасности в Африке. Поэтому мы считаем, что к вопросу об укреплении потенциала Африки в этой области необходимо подходить как к элементу идущей в настоящее время дискуссии о путях активизации сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом и региональными экономическими сообществами на континенте. С этой точки зрения моя делегация приветствует позитивную тенденцию к укреплению партнерства в области поддержания мира и безопасности между этими двумя организациями.

В связи с этим мы считаем, что визиты Генерального секретаря Гутерриша в штаб-квартиру Африканского союза в Аддис-Абебе в этом январе и Председателя Комиссии Африканского союза г-на Муссы Факи Махамата — в Центральные учреждения Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке в апреле 2017 года, в рамках первой ежегодной конференции Организации Объединенных Наций и Африканского союза, отражают новую динамику, которую следует приветствовать. Именно на этой периодической конференции состоялось подписание совместного рамочного документа об укреплении партнерства в области мира и безопасности.

Опираясь на опыт Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали, проходящей под африканским руководством и развернутой Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС), Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике или Миссии Африканского союза в Сомали — и этот список можно продолжить, — Африканский союз и его региональные организации смогли продемонстрировать способность обеспечивать оперативное реагирование в случае возникновения конфликтов на континенте.

На субрегиональном уровне, практические результаты операций ЭКОВАС по урегулированию нескольких кризисных ситуаций, включая развертывание его Группы по наблюдению за соблюдением режима прекращения огня, в различных оперативных зонах, в том числе, в свое время, в Либерии, а также его миссий в Гвинее-Бисау, а недавно и его миссии в Гамбии, отражают ту решающую роль, которую африканские субрегиональные организации способны играть в обеспечении мира на континенте. Вместе с тем полученный опыт, и в частности опыт передачи ответственности от миротворческих операций Африканского союза миротворческим операциям Организации Объединенных Наций, показывает пределы возможностей африканских организаций с точки зрения логистики, оперативной деятельности и боеспособности. К этому нужно добавить комплексный характер тех новых вызовов миру и безопасности, особенно в Африке, которые возникают с распространением воинствующего экстремизма и появлением все новых террористи-

ческих групп, существующих за счет всевозможной преступной деятельности и пользующихся самыми современными инструментами и технологиями, не говоря уже о киберпреступности, которая угрожает и суверенитету государств, и безопасности их граждан.

С учетом того факта, что ежегодно в Африке регистрируется более 20 000 кибератак, обеспечение кибербезопасности является одной из самых серьезных проблем, серьезно испытывающей наши возможности противостоять коварной и изощренной тактике киберпреступников. Принимая во внимание серьезность этой проблемы, в декабре 2016 года Сенегал и Испания совместно провели посвященное этому вопросу заседание по формуле Аррии с участием деловых кругов, экспертов по правовым вопросам и представителей национальных и международных служб безопасности.

Обеспечение безопасности на море — еще одна серьезная проблема, требующая внимания Совета — это вопрос, который, на самом деле, уже широко обсуждался в октябре 2016 года в Ломе, на первом саммите Африканского союза по этой теме, после которого была принята Хартия по охране и безопасности на море и развитию в Африке. Она будет включена в Комплексную морскую стратегию Африканского союза на период до 2050 года.

Как можно видеть по нескольким нынешним инициативам, соответствующие африканские государства, к счастью, мобилизовались и активизировали сотрудничество с целью преодолеть эти угрозы миру и безопасности, несмотря на свои весьма ограниченные возможности. Я приветствую — как пример — усилия тех стран, которые приняли участие в операциях Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы, позволивших ослабить оперативные возможности и влияние «Боко харам».

Я также приветствую усилия в области межафриканской координации, при поддержке соответствующих учреждений Организации Объединенных Наций, и в частности Исполнительного директора Контртеррористического комитета, по разработке комплексных стратегических подходов с целью усилить противодействие угрозам, включая террористические угрозы, и расширить взаимодействие между Канцелярией Специального представителя Генерального секретаря по Западной Афри-

ке и Сахелю, с одной стороны, и Канцелярией Специального представителя Генерального секретаря по Центральной Африке, с другой — в частности, в реализации Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля. Кроме того, я хотел бы здесь упомянуть создание Объединенных сил Сахельской группы пяти, развертывание которых Совет Безопасности приветствовал в своей резолюции 2359 (2017).

Тем не менее, помимо этих весьма похвальных усилий, мы должны активизировать мобилизацию международного сообщества и принять такой подход, который будет учитывать коренные причины конфликтов. Таким путем мы сможем навсегда избежать насилия и войн, которые подвергают серьезной опасности будущее многих африканских стран. В этом заключается дух Дакарского международного форума по вопросам мира и безопасности в Африке, проведение которого президент Республики Сенегал г-н Маки Саль обязался продолжать после того, как в 2014 году он был проведен в первый раз. Первые три Форума, в которых приняли участие около 500 представителей высокого уровня из всех регионов мира, получили большой международный резонанс. Они позволили провести плодотворный обмен мнениями и более точно определить те стратегические вызовы и задачи в области безопасности, которые стоят перед Африкой. Кроме того, они дали возможность предложить новые стратегические подходы в области стратегий обороны, безопасности и развития и укрепить партнерские отношения стран Африки с различными международными органами.

Я хотел бы пригласить Вас, г-н Председатель, и Генерального секретаря Гутерриша на четвертый форум, который должен состояться 13 и 14 ноября в Дакаре и будет посвящен новым стратегическим задачам нашего континента. Его тема будет звучать следующим образом: «Нынешние вызовы безопасности в Африке — поиск комплексных решений». Понятно, что в центре всех дискуссий будет вопрос об укреплении потенциала Африки в области поддержания мира и безопасности. Создание Африканской архитектуры мира и безопасности является выражением стремления Африканского союза напрямую решать вопросы, связанные с поддержанием мира и безопасности на континенте, несмотря на многочисленность вызовов и масштабы трудностей.

В связи с этим я хотел бы лично приветствовать ту роль, которую Комиссар Африканского союза по вопросам мира и безопасности г-н Шерги играет в реализации этой инициативы. Мы также отмечаем принятую в рамках Африканской архитектуры мира и безопасности «дорожную карту» на период 2016–2020 годов, направленную, среди прочего, на предотвращение и ликвидацию всех препятствий для полного введения в действие Архитектуры мира и безопасности, которого нужно добиваться в интересах качественного усиления потенциала Африканского союза в области поддержания мира и безопасности. Укрепление имеющихся партнерских отношений с Организацией Объединенных Наций на стратегическом и оперативном уровнях должно позволить Африканскому союзу получить соответствующие инструменты для принятия эффективных мер с учетом меняющегося характера тех вызовов безопасности, с которыми сталкивается Африка и которые требуют учитывать аспект поддержания мира, в соответствии с духом идентичных резолюций по миростроительству, принятых в 2016 году Генеральной Ассамблеей и Советом Безопасности (резолюции 70/262 и 2282 (2016) соответственно).

Сегодня, когда Африканский союз берет на себя все большую ответственность в области поддержания мира и безопасности на континенте — на котором, не будем забывать, действуют 10 из 16 миротворческих операций Организации Объединенных Наций, — мы с тревогой отмечаем тот факт, что отсутствие предсказуемого и устойчивого финансирования ограничивает возможности этой панафриканской организации в этой области. Моя делегация приветствует усилия, которые уже предприняты в поиске механизмов предсказуемого, устойчивого и гибкого финансирования санкционированных Советом Безопасности миротворческих операций Африканского союза. Резолюция 2320 (2016), принятая в ноябре 2016 года, во время председательства Сенегала в Совете, положила начало важному этапу, на котором существуют реальные перспективы углубить наши обсуждения наилучших способов добиться устойчивого и предсказуемого финансирования для миротворческих операций Африканского союза.

Четыре варианта финансирования, определенные Генеральным секретарем в его докладе (S/2017/454) о вариантах моделей санкционирова-

ния и поддержки операций Африканского союза в поддержку мира, надежны, реалистичны и могли бы помочь Совету принять соответствующие меры в этой области.

Поэтому мы надеемся, что члены Совета, работая сообща в духе конструктивного сотрудничества, проявят всю политическую волю, необходимую для надлежащего решения этого важного вопроса, с тем чтобы принять содержательный проект резолюции, устанавливающий принцип, в соответствии с которым операции по поддержанию мира, наделенные мандатом или развернутые в соответствии с решениями Африканского союза и с согласия Совета Безопасности, должны финансироваться за счет начисленных взносов в бюджет Организации Объединенных Наций; при этом решения о финансировании конкретных миссий принимались бы в индивидуальном порядке.

**Г-н Кислица** (Украина) (*говорит по-английски*): Я хотел бы выразить признательность Вам, г-н Председатель, за созыв сегодняшних открытых прений. Кроме того, я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря и Комиссара Африканского союза (АС) по вопросам мира и безопасности, которые предоставили нам обновленную информацию об укреплении партнерства Организации Объединенных Наций и Африканского союза.

Украина присоединяется к заявлению, которое будет сделано позже сегодня от имени Европейского союза, и я хотел бы высказать несколько замечаний в своем национальном качестве.

Сейчас, когда мы проводим сегодняшнее заседание, обеспечение мира остается столь же труднодостижимой целью, как на и протяжении всей истории человечества. Несмотря на всеобщие призывы к миру и заявления о приверженности государств его поддержанию, в современном мире по-прежнему постоянно возникают войны и вооруженные конфликты. Они могут быть обусловлены различными причинами — некоторые из них являются по своей природе внутренними конфликтами, тогда как другие вызваны и поддерживаются извне — однако их последствия в равной степени ужасны.

Действительно, нам еще предстоит провести давно назревшую реформу нашей Организации, с тем чтобы поддержать доверие к ней, которое никогда ранее не вызывало сомнений, и восстановить

ее способность оперативно принимать превентивные меры. Как однажды сказал китайский философ, неважно, насколько медленно вы движетесь, главное — не останавливаться. Я не осмеливаюсь поставить под сомнение эту философскую позицию. Однако я подчеркиваю, что в вопросах предотвращения конфликтов и в случаях грубых нарушений прав человека скорость принятия мер Организацией Объединенных Наций имеет решающее значение. В 1994 году в Руанде Организации Объединенных Наций не удалось оперативно принять меры для предупреждения геноцида. Двадцать лет спустя Организация Объединенных Наций, Совет Безопасности и Генеральный секретарь не предприняли на каких-либо действиях на Украине для того, чтобы положить конец оккупации Крыма и военной агрессии со стороны России.

Региональные организации остаются одним из наиболее эффективных механизмов, которые оперативно включаются в процесс в случае возникновения полномасштабного конфликта или ситуации, когда гражданское население находится в опасности. Поэтому Организация Объединенных Наций должна удвоить усилия в целях укрепления с ними стратегических партнерств при одновременном повышении уровня взаимодействия в вопросах совместного планирования и оказания поддержки.

С момента развертывания миссии в Бурунди в 2003 году Африканский союз добился огромного прогресса в развитии своего потенциала по поддержанию мира. В настоящее время Африканский союз с разрешения Совета Безопасности первым принимает меры оперативного реагирования в случае возникновения кризисов в Африке. В качестве наблюдателя при Африканском союзе Украина внимательно следит за наращиванием потенциала Союза в вопросах поддержания мира и разделяет мнение Генерального секретаря о том, что мир может извлечь для себя большую пользу из африканской мудрости, африканских идей и африканских подходов к решению проблем. Являясь страной, ассоциированной с Европейским союзом, мы также поддерживаем подход, в основе которого лежит изучение возможностей для осуществления трехстороннего сотрудничества в формате «Организация Объединенных Наций — ЕС -АС», с тем чтобы обеспечить эффективное оказание помощи в области миростроительства в Африке на постоянной основе. Приближающийся пятый саммит Африканского

союза — ЕС, проведение которого запланировано на ноябрь, станет важной возможностью в этом отношении. Кроме того, в этом контексте Украина приняла решение присоединиться к числу авторов принятой в этом году резолюции 71/254 Генеральной Ассамблеи, посвященной сотрудничеству между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом.

В прошлом месяце в этом зале члены Совета выразили различные мнения относительно способов повышения эффективности сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и АС (см. S/PV.7971) В то же время было достигнуто общее понимание в отношении того, что обе организации должны работать сообща, используя свои сравнительные преимущества. Мы считаем, что с учетом комплексного характера существующих на континенте угроз международному миру и безопасности, содействие полному введению в действие Африканской архитектуры мира и безопасности следует рассматривать в качестве одной из приоритетных задач для Африканского союза. В то же время, на наш взгляд, существует необходимость на устойчивой основе оказывать надлежащую поддержку в области материально-технического обеспечения и финансирования операций по поддержанию мира и безопасности в Африке.

Деятельность миссии Африканского Союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре стала одним из наглядных примеров того, как эти две организации могут выступать в роли партнеров в разработке и осуществлении операций по поддержанию мира. Благодаря приверженности африканских стран и ресурсам и опыту Организации Объединенных Наций, Смешанной операции Африканского союза—организации Объединенных Наций в Дарфуре удалось эффективно выполнить свой мандат, тем самым создав условия для перехода в регионе от поддержания мира к миростроительству.

Не менее важное значение имеет и участие африканских стран в деле содействия политическому процессу в Дарфуре. Мы приветствуем усилия, которые Африканский союз прилагает для обеспечения конструктивного участия всех суданских сторон в мирном процессе. В качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1591 (2005) в отношении Судана, Украина поощряет дальнейшее сотрудничество и диалог между правительством

Судана и Организацией Объединенных Наций. В мае Председатель и члены Комитета посетили Хартум и Дарфур, где из первых рук получили информацию о ходе осуществления мер, предусмотренных соответствующими резолюциями Совета Безопасности. Данная поездка способствовала выработке ряда рекомендаций, предназначенных для проведения пересмотра режима санкций с учетом потребностей и запросов, обусловленных нынешней ситуацией.

В странах Африканского Рога тесное взаимодействие между Миссией Организации Объединенных Наций по содействию Сомали, Отделением Организации Объединенных Наций по поддержке в Сомали, Миссией Африканского союза в Сомали и сомалийскими силами безопасности способствовало значительному сокращению масштабов террористической деятельности и числа новобранцев движения «Аш-Шабааб», которое, однако, по-прежнему создает угрозу миру и безопасности в регионе.

В Бурунди крайне необходимо придерживаться аналогичного подхода и обеспечить столь же высокий уровень координации усилий с международным сообществом. Если не будет налажено содержательное сотрудничество с Организацией Объединенных Наций, Африканским союзом и другими субъектами международного сообщества, то путь к политическому урегулированию кризиса будет еще более долгим, и, по всей вероятности, могут возникнуть дополнительные трудности и риски. В то время как в осуществлении резолюции 2303 (2016) еще предстоит добиться прорыва, мы призываем Бурунди одобрить развертывание направляемых Африканским союзом наблюдателей за положением в области прав человека и военных экспертов при увеличении численности сотрудников, осуществляющих мониторинг в области прав человека, и персонала полицейского компонента.

Вызывают озабоченность события в Центральноафриканской Республике. Являясь Председателем Комитета по санкциям в отношении Центральноафриканской Республики, Украина особенно обеспокоена сохраняющимся присутствием вооруженных групп и насильственными действиями с их стороны. Мы готовы и впредь вносить практический вклад в целях поддержки всех усилий по достижению мира и примирения. Мы признаем

важную роль Африканского союза в этом процессе и приветствуем инициативу Африканского союза, посвященную вопросам мира и примирения в Центральноафриканской Республике.

Являясь государством, которое на протяжении многих лет активно вносит вклад в деятельность миссий Организации Объединенных Наций в Африке, предоставляя военнослужащих и материальное оснащение, Украина гордится тем, что принимает участие в успешном урегулировании проблем на континенте. Мы приветствуем тот факт, что члены Совета Безопасности оказали доверие государству Кот-д'Ивуар, избрав его в качестве непостоянного члена Совета Безопасности, поскольку эта страна обладает обширным опытом в области миростроительства и преодоления прошлых конфликтов. Миссия Организации Объединенных Наций в Либерии является еще одним ярким примером успешных усилий Организации Объединенных Наций в области поддержания мира и стабилизации ситуации. Мы должны извлекать уроки из опыта успешного осуществления перехода от войны к миру, с тем чтобы укреплять потенциал Организации Объединенных Наций и региональных организаций в области содействия миру.

Вчера во всем мире отмечался Международный день Нельсона Манделы. Он был человеком, который посвятил свою жизнь служению человечеству в Африке. В этой связи особенно отрадно, что усилия по созданию эффективных механизмов защиты прав человека стали неотъемлемым элементом деятельности Африканского союза и проводимой им политики. Соблюдение прав человека и обеспечение демократии — это предварительные условия, выполнение которых могло бы обеспечить установление на Африканском континенте прочного мира и безопасности.

**Г-н Карди (Италия)** (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, прежде всего я хотел бы поблагодарить Вас за своевременную организацию этого заседания в надлежащем формате по столь важной теме. В подготовленной Вами концептуальной записке (S/2017/574, приложение) отмечается преобладающий характер дискуссий и соответствующих документов по этому вопросу и подчеркивается, что теперь нам необходимо заострить внимание на их осуществлении. Я также выражаю признатель-

ность Генеральному секретарю и Комиссару Шерги за их брифинги.

Обсуждаемый сегодня вопрос имеет стратегическое значение в контексте стабилизации ситуации на Африканском континенте и за его пределами. Будучи средиземноморской страной, имеющей исторические связи с Африкой, Италия в полной мере осознает необходимость наращивания потенциала африканских стран в области мира и безопасности. С учетом подписанного 19 апреля Совместного рамочного документа Организации Объединенных Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности Генеральный секретарь рассказал о механизмах финансирования миротворческих операций Африканского союза, а доклад Председателя Комиссии Африканского союза по этому же вопросу ознаменовал начало стратегического партнерства между данными двумя организациями.

В последние годы Африканский союз взял на себя важную ответственность и продемонстрировал готовность сделать больше. Мы поддерживаем стремление Африки к формированию Африканской архитектуры мира и безопасности, Фонда мира Африканского союза, а также Африканских резервных сил и входящих в их состав сил быстрого развертывания.

Зачастую миротворческие операции Африканского союза обладают сравнительными преимуществами. В этой связи Италия поддерживает механизм, предложенный в докладе Генерального секретаря (S/2017/454), для совместного планирования и санкционирования миротворческих операций Африканского союза. Этот механизм предусматривает ответственность африканских стран при сохранении прерогатив Совета Безопасности. Сотрудничество Африканского союза и Организации Объединенных Наций уже прошло успешное испытание при проведении Миссии Африканского союза в Сомали и Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре.

Я хотел бы также напомнить о потенциале Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля, упомянутой министром Сенегала, активизация которой, на наш взгляд, имеет важнейшее значение для всего региона, а также о создании сил Сахельской группы пяти

для борьбы с терроризмом, которые, с нашей точки зрения, смогут наладить конструктивное взаимодействие с Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали и миссиями Европейского союза, развернутыми в регионе. Мы еще раз подчеркиваем важность проведения таких новаторских операций, а также обеспечения того, чтобы Совет получал всю необходимую поддержку в рамках наших совместных усилий по борьбе с воинствующим экстремизмом в регионе. В этом контексте я хотел бы также отметить, что созданное недавно единое командование миссий Европейского союза в Сомали, Центральноафриканской Республике и Мали вносит вклад в укрепление стратегической роли Европейского союза как партнера, действующего в координации с Организацией Объединенных Наций, Африканским союзом и африканскими силами.

В этой связи я хотел бы присоединиться к заявлению, с которым выступит наблюдатель от Европейского союза.

Укрепление стратегического взаимодействия с Африканским союзом является основным способом организации хорошо продуманных и эффективных с точки зрения затрат миротворческих операций. Мы приветствуем обязательство, взятое участниками саммита Африканского союза в июле 2016 года, выйти на 25-процентный уровень финансирования расходов на миротворческие операции Африканского союза к 2020 году и призываем африканских партнеров под руководством г-на Каберуки завершить разработку оперативных механизмов. Считаю важным отметить, что это обязательство позволит существенно увеличить объем финансовых взносов в поддержку миротворческих операций африканских стран.

Выбор варианта оказания финансовой поддержки из числа тех, о которых говорится в докладе Генерального секретаря, может зависеть от конкретных обстоятельств. Я хотел бы напомнить, что еще в 2008 году в докладе (см. S/2008/813), подготовленном группой экспертов под председательством бывшего премьер-министра Италии Романо Проди, содержался призыв к оказанию санкционируемым Организацией Объединенных Наций миротворческим миссиям Африканского союза предсказуемой и последовательной финансовой поддержки. Поэтому мы выступаем за рассмотрение возможности ис-

пользования начисляемых взносов при условии соблюдения соответствующих требований, предъявляемых к качественному составу, профессиональной подготовке и техническому оснащению войск, и высоких стандартов ответственного поведения.

Предсказуемое финансирование играет важную роль, но не является единственным способом укрепления потенциала Африки. Оснащение, инновационные технологии и, прежде всего, профессиональная подготовка и создание институционального потенциала имеют ключевое значение для повышения эффективности усилий африканских стран по предотвращению и урегулированию конфликтов и укреплению мира. Италия готова расширить свое участие в деятельности по укреплению потенциала полицейских и военных подразделений в составе миссий Африканского союза, что она уже делает по линии многочисленных центров, включая Центр передового опыта для подготовки полицейских подразделений по обеспечению стабильности в Виченце, и внести вклад в развитие новых навыков с учетом потребностей африканских стран.

Взаимосвязанный характер современных угроз для мира и стабильности нигде так не очевиден, как в Африке. Террористические организации, транснациональная организованная преступность, торговля людьми, изменение климата и отсутствие продовольственной безопасности являются общими элементами большинства кризисов на этом континенте. Поэтому ясно, что ввиду горизонтального и постоянно меняющегося характера этих угроз Организация Объединенных Наций не может и не должна бороться с ними в одиночку. Важнейшее значение имеет активизация и расширение партнерских отношений с региональными и субрегиональными организациями в соответствии с главой VIII Устава Организации Объединенных Наций и на основе принципа субсидиарности. На наш взгляд, изменения, произошедшие в некоторых частях Африканского континента благодаря скоординированной деятельности субрегиональных организаций, четко свидетельствуют о потенциале применения такого подхода.

В более долгосрочной перспективе единственным устойчивым решением является устранение коренных причин нестабильности в Африке. Италия продолжит наращивать свои усилия на двусторонней основе в рамках Европейского союза и Орга-

низации Объединенных Наций, включая Совет Безопасности, для того, чтобы помочь Африке встать на путь устойчивого экономического роста. Кроме того, мы будем и впредь делиться конкретным опытом в области посредничества по линии итальянских неправительственных организаций, как мы это делаем в Центральноафриканской Республике.

В заключение следует отметить, что для достижения этих далеко идущих и важных целей Совет Безопасности должен продемонстрировать свою готовность руководствоваться новаторским духом, который необходим для развития взаимоотношений с Африкой. В конечном счете, на карту поставлена сама идея конструктивной многосторонности, которую мы как государства — члены Организации Объединенных Наций и члены Совета должны поддерживать и продвигать, обеспечивая необходимое политическое руководство.

**Г-н Райкрофт** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я благодарю Генерального секретаря и Комиссара Шерги за позитивные и конструктивные брифинги, проведенные сегодня утром. Я также с удовольствием заслушал выступления министра иностранных дел Сенегала и заместителя министра иностранных дел Украины, который напомнил нам о праздновании вчера Дня Нельсона Манделы. Вчера ему исполнилось бы 99 лет. В этой связи я хотел бы привести цитату из его книги «Долгий путь к свободе». Он писал:

«Человеческая доброта — это пламя, которое может быть скрыто, но которое никогда не затухает».

Человеческая доброта — это пламя, которое может быть скрыто, но которое никогда не затухает, и это пламя действительно скрыто от слишком многих людей на Африканском континенте. Жителям Касаи в Демократической Республике Конго или Южного Судана может показаться, что это пламя практически погасло или затерялось в тени нестабильности и конфликтов. Однако, несмотря на то что свет этого пламени тускнеет, Мандела был прав. Его невозможно погасить. Об этом свидетельствуют огромные усилия таких стран, как Кот-д'Ивуар, который после долгих лет войны постепенно открывает путь к десятилетиям мира. Об этом свидетельствует прогресс, который достигается в деле укрепления демократии, пример чего стали выборы в Сомали в феврале, по итогам которых женщины

получили почти четверть мест в парламенте. Это стало жизненно важным шагом в направлении проведения выборов по принципу «один человек — один голос». И мы видим, как ярко может гореть это пламя благодаря работе таких организаций, как Африканский союз и Экономическое сообщество западноафриканских государств (ЭКОВАС), которые помогают африканским странам находить общие подходы к преодолению общих проблем. Совет призван играть исключительно важную роль, подерживая этот огонь. Для того чтобы он справился с этой ролью, я хочу предложить три вещи, которые, я считаю, нам необходимо сделать.

Во-первых, мы — Организация Объединенных Наций, Совет и страны и организации Африки — должны действовать сообща и устранить коренные причины конфликтов. Мы тратим слишком много времени и средств, реагируя на кризисы, вместо того чтобы их предотвращать. Именно поэтому Соединенное Королевство так решительно поддерживает усилия Генерального секретаря, его программу сохранения мира и его повышенное внимание к предотвращению конфликтов. Для того, чтобы эта программа увенчалась успехом, Организации Объединенных Наций необходимо расширить свое участие, активно используя для укрепления и поддержания мира сотрудничество в области развития и более энергичные дипломатические усилия, включая посредничество. Как показал опыт посредничества Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) в Гамбии, это означает более широкое сотрудничество с региональными субъектами, у которых есть право, опыт и влияние для достижения результатов на местах. Совет и наши коллеги из Африканского союза должны недвусмысленно показать тем, кто стремится увековечить конфликт, что это будет иметь серьезные политические и экономические последствия.

Во-вторых, мы должны быть готовы реагировать в тех случаях, когда конфликт действительно происходит. Одним из наших самых сильных инструментов для этого является действенное и эффективное миротворчество Организации Объединенных Наций, и это инструмент коллективный. Африканские страны предоставляют более половины всех миротворцев, развернутых в составе африканских миссий, и за их службу, зачастую в опасных условиях, я всех их благодарю. Соединенное Королевство твердо намерено содействовать совер-

шению планирования миротворческих миссий, качественному и количественному улучшению предоставляемых войск и оборудования и повышению эффективности миссий и войск на местах. Но все это будет бесполезно, если те, кого мы призваны защитить, не будут нам доверять. Это означает, среди прочего, необходимость искоренить губительный призрак сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств со стороны миротворцев. Для того чтобы утвердить самые высокие стандарты конфликта и обеспечить их соблюдение, необходимо полностью выполнить рамочную программу действий и резолюцию 2272 (2016): абсолютная нетерпимость должна означать абсолютную нетерпимость. Параллельно с этим нам нужно увеличить число женщин, которые работают в миссиях на местах, успокаивая местное население, собирая жизненно важные сведения и способствуя повышению эффективности операций.

В-третьих, необходимо укрепить и углубить наши партнерские отношения. Определяющее значение для мира и безопасности в Африке имеют отношения Организации Объединенных Наций и Африканского союза. Как видно из опыта в Сомали, в Мали и в Центральноафриканской Республике, для самых нуждающихся в помощи эти отношения чрезвычайно важны. Поэтому мы приветствуем ту работу, которая ставит эти совместные усилия на более систематическую основу, и уверены, что Совместный рамочный документ Организации Объединенных Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности позволит укрепить сотрудничество и координацию. Необходимо решить очень многие вопросы, прежде чем мы сможем в полной мере реализовать то сотрудничество, которое предусматривается в резолюции 2320 (2016), — согласовать механизмы и процессы с общими стандартами и процедурами, в том числе в области прав человека, ответственности и транспарентности, и, как нам сегодня напомнил Генеральный секретарь, создать источник устойчивого и предсказуемого финансирования для миротворческих операций Африканского союза. Мы приветствуем ту работу, которую на данный момент Организация Объединенных Наций совместно с Африканским союзом уже проделала по этой программе, и теперь эту работу необходимо продолжать. Я с нетерпением ожидаю нашей поезд-

ки в Аддис-Абебу в сентябре в составе делегации Совета Безопасности.

Сделать предстоит еще очень многое, но мы не должны останавливаться в наших усилиях в поддержку мира и безопасности в Африке. В заключение я хотел бы напомнить слова Нельсона Манделы:

«Не отводи глаз. Не медли. Пойми, что мир истосковался не по словам — по делам. Поступай смело, точно зная, чего хочешь».

Так давайте же и мы будем поступать так же.

**Г-н Росселли** (Уругвай) (*говорит по-испански*): Я присоединяюсь к предыдущим ораторам и благодарю председательствующую делегацию Китая за организацию этих прений, а также за подготовку концептуальной записки (S/2017/574, приложение), которая была своевременно распространена. Я хотел бы отдельно поблагодарить Генерального секретаря за его выступление, за его подробный доклад (S/2017/454) и за его акцент на предотвращении в качестве одного из главных элементов миротворчества. Я также признателен г-ну Исмаилу Шерги за его брифинг.

Уругвай считает, что одним из важнейших аспектов укрепления потенциала Африки в области обеспечения мира и безопасности является сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и региональными и субрегиональными организациями. В деле укрепления глобального мира и безопасности эти организации играют все более заметную роль. В конкретном случае Африки сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом имеет определяющее значение и особенно необходимо, учитывая продолжающиеся весьма сложные конфликты, в контексте которых появляются асимметричные угрозы, распространяется воинствующий экстремизм и терроризм, и им зачастую приходится иметь дело с гуманитарными кризисами и массовыми нарушениями прав человека.

Поэтому Уругвай ценит те усилия, которые Африканский союз решительно и активно предпринимает для достижения мира и обеспечения развития в Африке, играя позитивную роль в процессе мирного урегулирования конфликтов. По этой причине мы призываем Африканский союз продолжать конструктивное участие в разрешении многочисленных конфликтов на континенте, включая остав-

шийся последний нерешенный отголосок процесса деколонизации в Африке — вопрос о Западной Сахаре, где развернута одна из наших старейших миротворческих миссий в Африке, Миссия Организации Объединенных Наций по проведению референдума в Западной Сахаре.

Готовность обеих организаций и далее углублять стратегический альянс в том, что касается мира и безопасности, отражена в нескольких документах, включая резолюцию 2320 (2016) и подписанную 19 апреля «дорожную карту», о которой Генеральный секретарь подробно рассказал нам несколько минут назад. Мы хотели бы также отметить опубликованный в мае доклад Генерального секретаря (S/2017/454) о возможных вариантах санкционирования и финансирования миротворческих операций Африканского союза. Самая сложная задача заключается в практическом осуществлении всех этих документов.

Уругвай подчеркивает важность Африки для поддержания мира и поддержания мира для Африки. Статистика ясна: девять из 16 миротворческих операций развернуты в Африке, и в эти миссии направляется более 80 процентов всего военного и полицейского персонала и утвержденных финансовых ресурсов. Девятнадцать из 30 основных стран, предоставляющих военный и полицейский персонал для миротворческих операций Организации Объединенных Наций, являются африканскими государствами. Как отметил несколько минут назад посол Райкрофт, 50 процентов всего военного и полицейского персонала миротворческих операций — это выходцы из стран — членов Африканского союза. Мы также признаем, что миротворческий персонал Организации Объединенных Наций не всегда лучше всего подходит для реагирования на кризисы в Африке, особенно в тех случаях, когда нет мира, который нужно поддерживать, или когда вооруженные группировки угрожают гражданскому населению. Но реальность состоит и в том, что с учетом таких случаев достаточным потенциалом для урегулирования этих ситуаций сам Африканский союз не располагает.

Что касается миротворческих операций Африканского союза, то я хотел бы подчеркнуть три фактора, которые, по нашему мнению, имеют решающее значение для реализации всего потенциала партнерских отношений с Организацией Объеди-

ненных Наций: это планирование и определение мандатов, финансирование операций Африканского союза и повышение профессионализма личного состава.

Во-первых, что касается процесса планирования и определения мандатов санкционированных Советом Безопасности совместных миротворческих миссий Африканского союза и Организации Объединенных Наций, то Уругвай считает, что в интересах обеспечения эффективности и действенности здесь необходимо самое тесное сотрудничество. На протяжении всего существования той или иной миссии крайне важно продолжать усилия по повышению эффективности совместных действий этих организаций, которые включают, среди прочего, первоначальную оценку кризиса и совместную стратегическую оценку, развертывание миссии и совместные оценки выполнения положений мандата и требований по отчетности.

Во-вторых, что касается финансирования миротворческих операций Африканского союза, то, по нашим наблюдениям, недостаточное финансирование и отсутствие предсказуемой и устойчивой поддержки таких операций подрывает способность Африканского союза принимать меры и реагирования на кризисные ситуации. Уругвай считает, что различные модели финансирования, предложенные в опубликованном в мае докладе Генерального секретаря, являются жизнеспособной альтернативой добровольным взносам через целевые фонды. В связи с этим мы призываем Секретариат продолжить проработку этих вариантов в тесной консультации с государствами-членами. Кроме того, важно отметить, что финансовая поддержка Организации Объединенных Наций станет дополнительным вкладом в финансирование операций в пользу мира из Фонда мира Африканского союза.

В-третьих, что касается повышения уровня подготовки персонала Африканского союза, развернутого в операциях в поддержку мира, то Уругвай как страна, которая на протяжении многих лет активно участвует в миротворческих операциях, придает особое значение ответственности стран, предоставляющих воинские и полицейские контингенты. Именно они осуществляют деятельность на местах и должны выполнять мандаты операций. В этом контексте мы подчеркиваем, что любые санкционированные Советом Безопасности силы, не

состоящие из военнослужащих Организации Объединенных Наций, в том числе любая операция Африканского союза в поддержку мира, должны отвечать тем же стандартам, которых придерживается миротворческий персонал Организации Объединенных Наций с точки зрения их потенциала, эффективности, поведения, дисциплины и ответственности. Мы отмечаем, что Африканский союз прилагает усилия по доработке своих механизмов в области прав человека и соблюдения стандартов поведения и дисциплины, с тем чтобы операции в поддержку мира осуществлялись в полном соответствии с международными стандартами в области прав человека и нормами международного гуманитарного права, а также для обеспечения контроля и подотчетности.

Наконец, я хотел бы признать различные усилия, прилагаемые Африканским союзом в области координации усилий и посредничества для урегулирования конфликтов — к примеру, в Южном Судане и в Центральноафриканской Республике. Убеждены, что еще более тесные связи с Организацией Объединенных Наций будут также способствовать более эффективному выполнению таких задач.

**Г-н Ильичев** (Российская Федерация): Г-н Председатель, благодарим Вас за созыв сегодняшнего столь своевременного мероприятия. Признательны Генеральному секретарю Антониу Гутерришу и Комиссару Африканского союза по вопросам мира и безопасности г-ну Смаилу Шерги за их подробные брифинги.

Приветствуем усилия наших африканских партнеров по разрешению конфликтов на континенте. Выделяем заметную интенсификацию деятельности Африканского союза и субрегиональных организаций в этой сфере, в том числе посредством формирования общеконтинентальной архитектуры мира и безопасности. Не можем не отметить и принятый Африканским союзом амбициозный план по прекращению вооруженных конфликтов на континенте к 2020 году.

Уверены, что для эффективного преодоления кризисных явлений в Африке требуется подход, сочетающий, прежде всего, ведущую роль самих африканцев, которые определяют пути урегулирования тех или иных противоречий, и эффективную поддержку этих усилий международным сообще-

ством. Поддерживаем подход по принципу «африканским проблемам — африканские решения». Выступаем за тесное взаимодействие Организации Объединенных Наций, африканских организаций, а также отдельных государств с целью выработки согласованных подходов к разрешению конфликтных ситуаций в Африке на основе Устава Организации Объединенных Наций, соответствующих резолюций Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, а также при соблюдении базовых принципов миротворчества. При этом принципиальная позиция России состоит в том, что любое урегулирование должно осуществляться политическими методами с опорой на национальный диалог и урегулирование коренных причин конфликтов.

Понимаем озабоченность африканских партнеров ресурсным обеспечением африканских операций по поддержанию мира. Важно повышать предсказуемость, надежность и гибкость в вопросе финансирования африканских операций и совместных миссий. В принципиальном плане не возражаем против рассмотрения возможностей расширения участия Организации Объединенных Наций в таких миссиях, готовы к дальнейшему конструктивному диалогу в этой связи. При этом исходим из того, что вне зависимости от выбранного варианта крайне важно сохранить действующий в Организации Объединенных Наций порядок рассмотрения и утверждения соответствующих бюджетных заявок, обеспечить транспарентность и подотчетность при выделении и использовании средств, а также предусмотреть участие ооновского персонала на всех этапах планирования и практической реализации поставленных задач.

Считаем, что одной из причин роста нестабильности на Африканском континенте являются попытки «политического инжиниринга» в ряде государств региона Ближнего Востока и Северной Африки. Сожалеем, что наработки Африканского союза по Ливии и Кот-д'Ивуару были попросту проигнорированы. Неравноправное, основанное на идеологических догматах неуважительное отношение к другим государствам и к международному праву спровоцировало грубое вмешательство во внутренние дела африканцев, привело к дезинтеграции государственных структур, образованию в них новых очагов нестабильности, разгулу террористических группировок, в том числе «Ислам-

ского государства Ирака и Леванта» (ИГИЛ). Укрепление позиций ИГИЛ в Ливии и проникновение боевиков дальше на юг, в Мали, Нигер, Чад, создали плацдарм для вызревания разноплановых террористических угроз в Сахаро-Сахельском регионе (ССР). Отчетливо прослеживается тенденция к налаживанию взаимодействия игиловцев с местными террористическими группировками, такими как «Боко харам» и «Аль-Каида» в странах исламского Магриба.

Особую обеспокоенность вызывает наращивание взаимодействия ИГИЛ с «Боко харам». В приграничных зонах стран Сахельской пятерки активизирует свою деятельность группировка «Мурабитун», стремящаяся объединить все исламистские структуры Мали, Нигера и Мавритании. В Сомали под «знаменами» «Аль-Каиды» не снижает активности террористическая группировка «Аш-Шабаб».

Материальную подпитку террористов обеспечивают подконтрольные им криминальные структуры, которые занимаются контрабандой наркотиков и оружия, организацией каналов нелегальной иммиграции и захватом заложников. Существенным источником дохода террористов остается нелегальная торговля нефтью и нефтепродуктами. Усиливается трансграничная смычка террористов и криминала, представляющая собой, в сущности, региональную систему воспроизводства, наращивания потенциала, ресурсной базы, а также идеологического влияния в среде террористического интернационала.

Россия последовательно выступает за такое объединение международных усилий, которое позволило бы выработать согласованные подходы к противодействию террористической угрозе на Африканском континенте с акцентом на содействие странам региона в укреплении их антитеррористических усилий. Поддерживаем инициативы в Организации Объединенных Наций, нацеленные на создание более благоприятных условий для оказания профильного технического содействия и повышения потенциала стран Африки. Готовы делиться с африканскими партнерами имеющимся опытом по проблематике антитеррора, реализовывать проекты по повышению потенциала стран континента в борьбе с угрозами терроризма и экстремизма.

В связи с активизацией деятельности террористических организаций в регионе в российских

вузах ведется работа по подготовке кадров для африканских правоохранительных органов, а также миротворцев. Ежегодно в образовательных учреждениях министерства внутренних дел России проходят подготовку до 80 миротворцев, а также африканские полицейские по программам высшего образования (порядка 150 человек) и на краткосрочных курсах повышения квалификации (300 человек).

Расцениваем как достойную сожаления очередную попытку делегации Украины отвлечь внимание Совета Безопасности от вопросов, которые мы сегодня обсуждаем.

**Г-н Умаров (Казахстан)** (*говорит по-английски*): Казахстан выражает свою признательность председательствующей делегации Китая за проведение этих прений, а также Генеральному секретарю Антониу Гутерришу и Комиссару Африканского союза по вопросам мира и безопасности послу Смаилу Шерги за их содержательные и информативные брифинги по укреплению потенциала Африки в области поддержания мира и безопасности.

Прошедшая 19 апреля первая ежегодная конференция Организации Объединенных Наций и Африканского союза, по итогам которой был подписан Совместный рамочный документ об укреплении партнерства в области мира и безопасности, знаменует новый этап в укреплении стратегического партнерства между двумя организациями. Необходимо сохранить эту динамику в целях ускорения и расширения его практической реализации и осуществления. В этой связи наша делегация хотела бы высказать следующие замечания.

Во-первых, мы должны уделять приоритетное внимание предотвращению конфликтов и посредничеству путем повышения эффективности усилий Организации Объединенных Наций и Африканского союза в области превентивной дипломатии на фоне более скоординированных действий, раннего предупреждения, быстрого реагирования и применения совершенно нового предложенного Генеральным секретарем подхода, который смещает акцент на предотвращение конфликтов, вместо того чтобы, следуя существующей тенденции, тратить больше времени и средств на их урегулирование. Это характерно для новой повестки дня для мира Генерального секретаря, которая также призвана обеспечить быстрое продвижение Повестки дня на

период до 2063 года, в том числе проект под названием «Заставим пушки замолчать к 2020 году».

Во-вторых, наше реагирование на кризисы по-прежнему носит фрагментарный характер, несмотря на то, что причины кризисов глубоко взаимосвязаны. В этой связи необходимо разработать всеобъемлющий подход, который объединит безопасность, усилия по содействию развитию и оказанию гуманитарной помощи, уделяя при этом больше внимания и дополнительных финансовых расходов мерам в области миростроительства. В настоящее время мы тратим более 7 млрд. долл. США на операции по поддержанию мира и менее 1 млрд. долл. США на создание основ для долгосрочного и устойчивого мира посредством устранения коренных причин напряженности и нестабильности. Поэтому мы должны больше вкладываться в устойчивое развитие, создание государственных институтов и утверждение конституций, становление демократии, верховенство права, благое управление и реформирование сектора безопасности.

Не менее важное значение имеет инвестирование в развитие людских ресурсов, в том числе в сфере образования, здравоохранения, создания рабочих мест, занятости и социальных услуг. Мы должны одновременно стимулировать развитие инфраструктуры в целях содействия торговле и сельскому хозяйству, а также водоснабжению, продовольственной и энергетической безопасности. Казахстан инвестировал в решение проблем технической помощи и создания потенциала через министерства иностранных дел 45 африканских государств. В перспективе мы намерены продолжать свою деятельность в этой сфере. Крайне важно сосредоточить внимание на смягчении последствий изменения климата, снижении риска бедствий и создании потенциала противодействия, поскольку только это будет стимулировать развитие внутриафриканского экономического роста и приведет к более широкой и более активной региональной интеграции и прогрессу. Осуществление Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля, которая подразумевает деятельность по двум направлениям, а именно предотвращению конфликтов и миростроительству, является хорошей моделью для достижения стабильности и развития в других зонах конфликтов. Кроме того, важно обеспечить, чтобы женщины и молодежь были полностью вовлечены во все меро-

приятия на всех этапах, связанных с обеспечением мира и безопасности. Более того, важно, чтобы они присутствовали за столом переговоров на самых высоких уровнях.

В-третьих, Организации Объединенных Наций следует предложить активнее использовать сравнительные преимущества региональных и субрегиональных организаций, а также групп соседних государств, которые лучше понимают динамику и коренные причины конфликтов, а также могут мобилизовать соответствующие местные ресурсы. Миротворческие операции Африканского союза оказались весьма эффективными, потому что африканские солдаты отлично ориентируются на местности и им хорошо знакомы местные условия, а также тактика вооруженных групп. Хорошими примерами этого являются работа Смешанной миссии Африканского союза и Организации Объединенных Наций и создание региональных сил, в частности Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы, которая смогла эффективно бороться с «Боко харам», а также создание совместных сил Сахельской группы пяти.

Кроме того, Африка должна быть частью наших глобальных многосторонних действий по борьбе с терроризмом. Тем не менее это означает, что мандаты наших комплексных смешанных миссий должны быть реалистичными и выполнимыми. В то же время они должны улаживать асимметричные конфликты на основе постоянного контроля и оценки. Это требует достаточной финансовой поддержки и поддержки в области укрепления потенциала АС. В противном случае способность действовать не оправдает ожидания. Организация Объединенных Наций и международное сообщество должны предоставлять оборудование, ресурсы, техническую помощь и профессиональную подготовку и создавать устойчивые и предсказуемые механизмы финансирования операций АС по поддержанию мира в соответствии с резолюцией 2320 (2016). Для достижения оптимальных результатов следует изучить различные варианты совместно разработанного бюджета, как указано в докладе Генерального секретаря от 26 мая (S/2017/454). Мы считаем, что Фонд мира (св. UNTERM) станет надежным механизмом сотрудничества и партнерства. Мы с нетерпением ожидаем обсуждения этого вопроса в ходе нашего запланированного визита в Аддис-Абебу

в сентябре на ежегодные консультации с Советом мира и безопасности Африканского союза.

В качестве наблюдателя при Африканском союзе Казахстан сохраняет приверженность дальнейшему укреплению потенциала АС и оказанию помощи африканским странам в осуществлении их видения мира, прогресса и процветания. Мы должны инвестировать в Африку сейчас, поскольку по мере своего развития она будет определять глобальные мероприятия в будущем. Она уже признана в качестве движущей силой мировой экономики в XXI веке.

**Г-н Бэссё (Япония)** (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря и Его Превосходительство г-на Смаила Шерги, Комиссара Африканского союза по вопросам мира и безопасности, за их участие и содержательные брифинги.

Африка — это континент надежды. Сегодня мы с удовлетворением наблюдаем большие успехи в обеспечении экономического роста и стабильности во многих африканских странах, в основе которых национальная ответственность. Эти успехи стали результатом принятия мер по диверсификации экономики с целью обеспечения самостоятельного роста и укрепления потенциала отдельных лиц и учреждений. Светлое будущее Африки, однако, зависит от развития на всей территории континента мирных обществ, свободных от конфликтов, нищеты и насильственного экстремизма. Ключ к такому будущему — сочетание ответственности африканских стран и международного партнерства. Говоря более конкретно, оно подразумевает реагирование не только на неотложные кризисы, такие как конфликты и голод, но и на коренные причины конфликтов. Устойчивые национальные, региональные и местные учреждения имеют исключительно важное значение для расширения возможностей самого ценного ресурса Африки — ее народа.

Год назад Япония как Председатель Совета организовала открытые прения по вопросу о миростроительстве в Африке (см. S/PV.7750). Члены Совета были единодушны в отношении важности ответственности африканских стран и устранения коренных причин конфликтов, а также необходимости сотрудничества с региональными и субрегиональными организациями, которые были включены в заявление Председателя (S/PRST/2016/12).

Мы благодарим Китай за предоставленную возможность вновь подтвердить важность этих областей для Африки в области обеспечения мира и стабильности.

Африканский союз (АС) является наглядным примером того, как заинтересованность африканских стран используется для достижения политической и экономической интеграции, а также предотвращения и урегулирования конфликтов на основе солидарности и общих ценностей. У АС появились разнообразные возможности для принятия мер на региональном уровне по вопросам, касающимся международного мира и безопасности, включая посредничество, которое использовалось в региональных усилиях по мирному переходу в Гамбии, операции по содействию миру, как Миссия Африканского союза в Сомали, организационное строительство, как реформирование сектора безопасности, а также миростроительство в целях устранения коренных причин конфликта. Африканский союз, Межправительственная организация по развитию и страны региона ведут активную деятельность в Южном Судане, и Организация Объединенных Наций также ведет совместную работу по изменению ситуации к лучшему. Организация Объединенных Наций способна развить динамичные партнерские отношения с АС, выходящие далеко за рамки операций по содействию миру, чтобы включать в себя широкие усилия, направленные на устранение коренных причин.

В частности, Совет Безопасности может рассмотреть различные области сотрудничества, предусмотренные в совместной рамочной программе Организации Объединенных Наций и Африканского союза по расширению партнерства в области мира и безопасности, которая была подписана в апреле Генеральным секретарем Гутерришем и Председателем Комиссии Африканского союза Муссой Факи Махаматом. Эта программа включает в себя акцент на меры предотвращения и посредничества в урегулировании конфликтов, устранение коренных причин конфликтов и реагирование на них, включая финансовое сотрудничество в отношении операций АС по содействию миру. Для решения проблем, с которыми мы все сталкиваемся, необходимо широкое и всеобъемлющее сотрудничество.

Мир и стабильность в Африке требуют самостоятельного и надежного экономического роста.

Это, в свою очередь, требует, чтобы блага экономического роста доходили до всех людей, которые должны иметь возможность реализовывать свой потенциал и принимать активное участие в деятельности национального и социального развития. Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом в отношении целей в области устойчивого развития и Повестки дня на период до 2063 года будет играть жизненно важную роль в поддержании мира и стабильности в Африке и в устранении коренных причин конфликта.

С октября 1993 года совместно с Организацией Объединенных Наций, Программой развития Организации Объединенных Наций, Комиссией Африканского союза и Всемирного банка Япония была одним из организаторов Токийской международной конференции по развитию Африки (ТМКРА), с тем чтобы добиться долгосрочного развития Африки на основе ответственности африканских стран и международного партнерства.

Усилия Японии в рамках процесса ТМКРА всегда были направлены на долгосрочное развитие индивидуального и институционального потенциала. В Демократической Республике Конго в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций, начиная с 2004 года, мы обеспечили подготовку более 20 тысяч сотрудников полиции страны, включая женщин и реинтегрированных бывших комбатантов. Аналогичные усилия предпринимаются в Кот-д'Ивуаре и Мали.

И наконец, во время своей поездки в Сомали в марте, Генеральный секретарь отметил, что страна переживает трагедию, не теряя, однако, надежды. Аналогичные возможности есть и у многих других стран Африки, которые являются объектом пристального внимания международной общественности, о чем свидетельствуют сегодняшние открытые прения. С учетом этого важно, чтобы партнеры Африки, в том числе государства — члены Организации Объединенных Наций, Совет Безопасности, Комиссия по миростроительству и другие международные организации, сохраняли нынешний акцент на Африке. Япония намерена и впредь активно взаимодействовать с континентом в усилиях по продвижению вперед, основываясь на приверженности двум взаимосвязанным принципам — главной ответственности африканских стран и международного партнерства.

**Г-н Алему (Эфиопия)** (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, прежде всего я хотел бы выразить Вам искреннюю признательность за организацию этих открытых прений для обсуждения вопроса об укреплении потенциала Африки в области мира и безопасности. Действительно, как сказал Комиссар Шерги, демонстрация Китаем неизменной приверженности Африке и ее поддержке отвечает духу китайско-африканского партнерства, что мы искренне приветствуем.

Мы хотели бы также поблагодарить Генерального секретаря Антониу Гутерриша за его присутствие сегодня среди нас, а также за его брифинг об усилиях, прилагаемых для укрепления партнерства Организации Объединенных Наций и Африканского союза (АС). Кроме того, мы весьма рады, что здесь присутствует Комиссар Шерги, и признательны ему за то, что он разделяет точку зрения АС на обсуждаемую тему. Должен сказать, что оба брифинга, которые мы заслушали, — Генерального секретаря и комиссара Шерги, — были, действительно, весьма полезными. Мы также очень рады тому, что среди нас присутствует министр иностранных дел Сенегала, что является подтверждением его личной приверженности и приверженности его страны укреплению мира и безопасности на нашем континенте.

Весьма уместно, что эти открытые прения проходят после 29-го саммита Африканского союза в Аддис-Абебе, на котором, среди прочего, обсуждались вопросы мира и безопасности в Африке. На саммите состоялся обмен мнениями о путях и средствах укрепления роли и потенциала Африканского союза в реагировании на конфликтные и кризисные ситуации на нашем континенте. В этой связи на саммите первостепенное внимание уделялось предотвращению конфликтов, а также придавалось большое значение реализации генеральной «дорожной карты» Африканского союза — практическим шагам для прекращения всех боевых действий в Африке к 2020 году, как подчеркнул Комиссар Шерги в своем сегодняшнем заявлении.

Разумеется, существуют огромные проблемы, которые подрывают перспективы достижения этой благородной цели, поэтому необходимо активизировать усилия государств — членов Африканского союза, а также его региональных механизмов, для того чтобы обратить вспять волну конфликтов, раз-

дирующих различные регионы нашего континента. Именно поэтому в ходе саммита настоятельно подчеркивалась необходимость устранения коренных причин конфликтов, а также проведения эффективных реформ в области безопасности и разоружения, демобилизации и реинтеграции в странах, выходящих из конфликтов, во избежание их рецидивов.

Было также признано, что, если Африканский союз не предпримет необходимых институциональных реформ и не добьется самообеспеченности в финансировании своих стратегий, в том числе в области мира и безопасности, то он не сможет эффективно содействовать достижению цели по обеспечению устойчивого мира и процветания. Именно в таком контексте на 29-м саммите были проведены подробные дискуссии по вопросу об ускорении институциональных реформ и активизации усилий по финансированию Союза, в частности Фонда мира, который считается ключевым фактором успеха прилагаемых на континенте мирных усилий.

Соответственно, на саммите были приняты важные решения, в том числе относительно одобрения структур управления и критериев правомочности Фонда мира, а также об объеме операций, которые должны представляться в каждом конкретном случае на рассмотрение Совета для санкционирования последующего финансирования за счет начисленных взносов Организации Объединенных Наций. Это один из конкретных результатов саммита, который показывает приверженность Африки цели обеспечения большей ответственности и самостоятельности в решении проблем мира и безопасности, с которыми сталкивается континент.

Это действительно значительный актив Совета, который несет основную ответственность за поддержание международного мира и безопасности в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций. В то время как мир сталкивается с новыми и возникающими вызовами международному миру и безопасности, Организация Объединенных Наций не может в одиночку эффективно реагировать на многие существующие конфликтные и кризисные ситуации. Укрепление партнерских отношений с региональными и субрегиональными организациями, такими как Африканский союз, в духе главы VIII Устава, действительно является разумным и логичным подходом, необходимым для эффективного реагирования на постоянно меняющуюся ди-

намику глобальной безопасности и, таким образом, на улучшение коллективной безопасности.

Именно поэтому мы приветствуем Совместный рамочный документ Организации Объединенных Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности, подписанный главами этих двух организаций 19 мая. Мы считаем, что это будет способствовать решению проблем, связанных с миром и безопасностью в Африке, по всему спектру конфликтного цикла.

В ряде случаев Совет выражал свою решимость предпринять эффективные шаги для дальнейшего укрепления отношений между Организацией Объединенных Наций и региональными организациями, в частности Африканским союзом. Принятие резолюции 2320 (2016) в прошлом году — и мы приветствуем эту инициативу Сенегала, — является осязаемым свидетельством приверженности Совета делу укрепления сотрудничества и партнерства между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом. Именно в этом контексте Совет признал необходимость оказания большей поддержки в целях активизации мирных операций в рамках Африканского союза и обеспечения предсказуемости, устойчивости и гибкости финансирования возглавляемых Африканским союзом операций по поддержанию мира, санкционированных Советом Безопасности.

Как мы обсуждали в прошлом месяце, Организация Объединенных Наций совместно с Африканским союзом разработала конкретное предложение, в котором предусматриваются варианты санкционирования и оказания поддержки проводимых под руководством АС операций по поддержанию мира на индивидуальной основе. Прогресс в обсуждении этого вопроса чрезвычайно важен для оказания Африке поддержки в наращивании ее потенциала для решения своих задач в области мира и безопасности.

Совет воспринял это положительно и сделал обнадеживающие жесты в плане выражения полной поддержки усилий по укреплению партнерских связей между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом, однако сейчас настало время для подкрепления выражения решительной поддержки конкретными действиями на основе принятия практических мер по финансированию возглавляемых АС операций по поддержанию мира,

санкционированных Советом. Как сказал представитель Италии, настало время для осуществления.

И, наконец, мы хотели бы вновь выразить Китаю признательность за предоставление этой важной платформы для обсуждения данного вопроса, который имеет для Африки первостепенное значение, с учетом того важного заседания, которое мы провели в прошлом месяце. Надеемся, что в ближайшие несколько месяцев нам удастся сохранить необходимую динамику в преддверии председательства Египта и Эфиопии в августе и сентябре, соответственно.

**Г-н Скоог (Швеция)** (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я хотел бы поблагодарить Вас за организацию сегодняшних важных прений. Мне хотелось бы также поблагодарить Генерального секретаря и Комиссара Африканского союза за их весьма важный вклад в обсуждение этого вопроса. Швеция присоединяется к заявлению, которое будет сделано от имени Европейского союза, и к заявлению, с которым позднее сегодня выступит представитель Дании от имени стран Северной Европы.

Мы живем в мире, где большинство проблем, с которыми мы сталкиваемся, являются общими и все более взаимосвязанными. Такие проблемы, как транснациональная преступность, незаконные финансовые потоки, негативные последствия изменения климата и угроза терроризма — и это лишь некоторые из них, — не признают национальных границ. Они в не меньшей степени присущи Африканскому континенту, как и другим регионам. Угрозы безопасности, с которыми сталкиваются африканские страны, — это угрозы, с которыми сталкиваемся все мы. Это региональные проявления глобальных явлений. Поэтому когда африканские страны на них реагируют, они делают это от имени всех нас.

Таким образом, поддержка и дальнейшее укрепление потенциала африканских стран по борьбе с угрозами миру и безопасности имеет чрезвычайно важное значение для наших совместных глобальных усилий. В Африке Африканский союз (АС), работая с другими региональными и субрегиональными субъектами, уже играет центральную роль в обеспечении регионального единства и принятии соответствующих решений. Недавно принятая резолюция 2359 (2017), в которой приветствуются совместные усилия Сахельской группы пяти, являет-

ся важным примером того, как Совет Безопасности оказывает все большую поддержку региональному сотрудничеству и инициативам, направленным на устранение таких общих угроз безопасности.

Общеизвестно, что профилактика — это лучшее средство борьбы с заболеванием. Реакция на кризис в Гамбии в начале этого года наглядно продемонстрировала, каким образом активная дипломатия на субрегиональном уровне, осуществляемая в рамках Экономического сообщества западноафриканских государств, усиленная мерами, принятыми на региональном уровне Африканским союзом, и при активной поддержке действующего как единое целое Совета Безопасности, способствовала прекращению кризиса. Из опыта Гамбии можно извлечь важные уроки, особенно в том, что касается важности регионального единства и согласованных действий, которые могут помочь направить усилия в нужное русло в аналогичных ситуациях как в Африке, так и за ее пределами.

Завтра мы будем обсуждать кризис в Южном Судане. Тесная координация усилий между Межправительственным органом по вопросам развития, Африканским союзом и Организацией Объединенных Наций имеет большое значение для достижения режима прекращения огня и возобновления всеобъемлющего политического процесса.

Укрепление регионального потенциала позволит региональным субъектам осуществлять операции и работать в условиях, с которыми они лучше всего знакомы. Мы приветствуем нынешнюю динамику, сложившуюся вокруг повестки дня в области укрепления партнерства Организации Объединенных Наций и Африканского союза. Теперь нам необходимо действовать, чтобы воспользоваться этой весьма благоприятной возможностью. Руководящая роль налицо. С самого начала своего пребывания в этой должности Генеральный секретарь справедливо подчеркивал важность взаимовыгодного партнерства между Организацией Объединенных Наций и Африкой в качестве центральной задачи в области поддержания мира. У Генерального секретаря есть партнер в руководстве Африканского союза, которое сегодня представлено в лице Комиссара по вопросам мира и безопасности.

Рамки взаимодействия и сотрудничества также на месте. В недавно подписанном Совместном рамочном документе Организации Объединенных

Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности подчеркивается наша общая приверженность. Нас радуют и обнадеживают совместные усилия Генерального секретаря и Председателя Комиссии по развитию партнерства, и не в последнюю очередь недавние доклады и усилия по осуществлению резолюции 2320 (2016). С учетом того, что руководящая роль и соответствующие рамки имеются, сейчас для полной реализации потенциала партнерства нам необходимо обеспечить более весомую финансовую и политическую поддержку.

Мы признаем необходимость гибкого, предсказуемого и устойчивого финансирования миротворческих операций АС, включая доступ к начисленным взносам Организации Объединенных Наций, и с нетерпением ожидаем продолжения обсуждения соответствующих параметров. Швеция готова сыграть свою роль и надеется на дальнейшее участие в решении этого вопроса на основе предложений, изложенных в докладе Генерального секретаря (S/2017/454). Кроме того, в качестве члена Европейского союза (ЕС) мы гордимся давней и значительной поддержкой, предоставляемой ЕС миротворческим операциям Африканского союза и Африканской архитектуре мира и безопасности, и не в последнюю очередь через Фонд мира для Африки.

Мы видим, что важная работа проводится в Сомали Африканским союзом, Европейским Союзом и Организацией Объединенных Наций, как по отдельности, так и в рамках подлинного сотрудничества. В этом контексте позвольте мне также подчеркнуть необходимость продолжения финансирования Миссии Африканского союза в Сомали, которая играет решающую роль в обеспечении стабильности и мира в Сомали. Мы понимаем, что борьба против «Аш-Шабааб» в Сомали ведется в рамках глобальных усилий по борьбе с терроризмом. Основываясь на положительном опыте в Сомали, мы хотели бы поддержать дальнейшее укрепление возможностей в рамках трехсторонней платформы сотрудничества между этими тремя организациями. Продвижение вперед этой повестки дня потребует значительного и устойчивого политического вклада, в том числе со стороны Совета Безопасности.

Наши усилия по укреплению потенциала стран Африки должны выходить за рамки укрепления ответных военных мер. Необходимы целостные

подходы к миростроительству на всех этапах конфликта. Такие подходы включают структурное предотвращение, а также создание сильных и инклюзивных институтов. Необходимы также более активные усилия по устранению коренных причин конфликтов и недостаточного развития, в том числе путем обеспечения уважения прав человека также в ходе проведения операций по поддержанию мира и вовлечения женщин в процессы посредничества и установления мира. В совокупности Повестка дня АС на период до 2063 года, Повестка дня Организации Объединенных Наций в области устойчивого развития на период до 2030 года и повестка дня в области поддержания мира могут служить основой для этой работы.

Предстоящие ежегодные консультации с Советом по вопросам мира и безопасности АС, а затем пленарное заседание Генеральной Ассамблеи в сентябре; Саммит АС-ЕС в Абиджане в ноябре; а также последующие запланированные в Совете обсуждения, — все это дает возможность для продвижения вперед данной повестки дня. Давайте же полностью воспользуемся этой возможностью.

**Г-н Фернандес Револьо** (Многонациональное государство Боливия) (*говорит по-испански*): Боливия приветствует Генерального секретаря и Комиссара Африканского союза по вопросам мира и безопасности г-на Шерги и благодарит их за проведенные ими брифинги. Мы хотели бы также поблагодарить Китай за организацию этих важных прений.

Боливия считает, что усилия по развитию потенциала Африки в области мира и безопасности должны основываться на принципах суверенитета, независимости и территориальной целостности, а также на национальных приоритетах каждого государства. У стран Африки уникальная история, которая характеризуется многообразием близких культур, а ее биоразнообразие, экосистемы и природные ресурсы являются наследием самих африканцев и всего человечества.

Уместно напомнить, что в 1960 году Африка сделала важный шаг вперед в решении своих проблем посредством создания Организации Африканского единства, заложив основополагающие принципы интеграционного движения на континенте и рамки для принятия инициатив по урегулированию конфликтов в Африке. С течением времени Организации африканского единства пришли на смену

Африканский союз и целый ряд таких организаций, как, среди прочего, Комиссия Африканского союза, Панафриканский парламент, Экономический, социальный и культурный совет, Африканский суд по правам человека и народов, Комиссия Африканского союза по международному праву и Совет по вопросам мира и безопасности. Каждый новый шаг усиливал институциональность африканских организаций, углубляя интеграционную динамику на континенте. Такое институциональное строительство дало нам много успешных примеров того, что мы теперь называем «африканскими решениями африканских проблем».

Аналогичным образом, время также показало нам, что африканские учреждения и организации могут извлечь большую пользу из опыта и практики других международных учреждений и организаций, таких как Организация Объединенных Наций, при условии, что такие отношения будут характеризоваться наличием уважения и партнерских связей и отсутствием навязывания готовых формул и чуждых решений. В качестве примера коллективного подхода, координации и совместной работы с Организацией Объединенных Наций мы должны выделить Смешанную операцию Африканского союза-Организации Объединенных Наций в Дарфуре, которая позволила Африканскому союзу принять важные меры по защите гражданских лиц, что является одной из важнейших миротворческих задач во всем мире. Опять же, Миссия Африканского союза в Сомали является свидетельством активного участия Африканского союза в регионе в рамках инициативы по стабилизации страны путем диалога и примирения.

Кроме того, участие таких субрегиональных организаций, как Экономическое сообщество центральноафриканских государств и Экономическое сообщество западноафриканских государств, доказало, что они играют важную роль в области сотрудничества. Точно так же роль, которую играет Сахельская группа пяти в Мали, усиливает работу Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали в таких областях, как обеспечение безопасности границ, борьба с организованной преступностью и защита гражданских лиц в этой сфере. Чрезвычайно важно, чтобы мы продолжали поддерживать эту региональную инициативу.

Боливия вновь заявляет о том, что это необходимо для укрепления стратегического партнерства между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом в политической, оперативной, тактической и финансовой сферах. В этой связи Африканский союз признает, что надеется получить поддержку со стороны Организации Объединенных Наций в области развития его потенциала, и эта надежда отражена в документе, озаглавленном «Укрепление сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом: рамки десятилетней программы создания потенциала Африканского союза» (A/61/630, приложение), согласованном в ноябре 2006 года, где мир и безопасность выступают одним из аспектов таких рамок сотрудничества.

Десять лет спустя в контексте Африканского континента, качественно отличающемся от контекста 2006 года, но, несмотря на заметный прогресс, по-прежнему являющемся непростым, 19 апреля мы приняли Совместный рамочный документ Организации Объединенных Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности. В этом рамочном документе определены различные виды деятельности, которые могут позволить укрепить стратегическое партнерство между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом. В качестве одной из идей упоминается необходимость выработать общее понимание факторов, которые порождают конфликты, проводить обмен информацией с целью раннего оповещения о потенциальных конфликтах, совместно разрабатывать способы предотвращения конфликтов и координировать совместные действия и взаимную поддержку на различных этапах осуществления мер реагирования в связи с конфликтами — от посредничества при разрешении конфликтов и регулирования конфликтов до поддержания мира и миростроительства.

Мы с нетерпением ожидаем посещения членами Совета Безопасности Совета мира и безопасности Африканского союза, которое позволит укрепить рамки сотрудничества между этими учреждениями и на практике предпринять дополнительные шаги, которые позволят развить потенциал Африканского союза в области мира и безопасности.

Боливия твердо убеждена в том, что многосторонность, превентивная дипломатия, посредниче-

ство, добрые услуги и инклюзивный диалог являются ключевыми инструментами содействия миру, стабильности и социально-экономическому развитию в Африке. Наконец, мы должны отметить, что настало время окончательно отдать Африке наш исторический долг. Выступающие партнерами страны и организации должны сохранять свою приверженность Африке в этой связи, с тем чтобы мы могли и дальше двигаться по пути, ведущему к стабильности, миру, безопасности и развитию в интересах народа нашего братского континента.

**Г-н Делятр (Франция)** (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, за организацию этих весьма своевременных прений. Я хотел бы также поблагодарить Генерального секретаря и Комиссара Африканского союза по вопросам мира и безопасности г-на Смаила Шерги за их брифинги и за их личную приверженность налаживанию прочных связей между этими двумя организациями, что является для Франции одним из главных приоритетов. Кроме того, я хотел бы тепло приветствовать министра иностранных дел Сенегала г-на Манкёра Ндиайе.

Я хотел бы подчеркнуть три момента. Во-первых, Франция тепло приветствует твердую приверженность африканских стран и организаций обеспечению мира и безопасности на континенте. Эта приверженность находит свое отражение в участии африканских государств в операциях по поддержанию мира, в рамках которых они выступают одними из главных поставщиков военного и полицейского персонала. Кроме того, некоторые африканские государства приняли решение активизировать свое участие, и Франция приветствует их инициативу.

Приверженность Африки делу мира и безопасности на континенте также отражена в операциях, проводимых под эгидой Африканского союза. Ярким подтверждением этого в настоящее время являются Миссия Африканского союза в Сомали (АМИСОМ) и Многонациональная объединенная оперативно-тактическая группа по борьбе с «Боко харам», а также в последние годы, в частности, Международная миссия под африканским руководством по поддержке в Мали и Международная миссия под африканским руководством по поддержке в Центральноафриканской Республике. В Гвинейском заливе страны — члены Экономического со-

общества западноафриканских государств и Экономического сообщества центральноафриканских государств объединяют свои усилия по борьбе с всплеском морского пиратства. Для континента в целом формирование Африканских резервных сил является позитивным событием, которое открывает значительные возможности.

Сегодня именно страны Сахельской группы пяти демонстрируют готовность в полной мере участвовать в борьбе с террористическими группами, которые дестабилизируют регион. Эту твердую приверженность следует приветствовать и поощрять, поскольку она представляет собой цель резолюции 2359 (2017), принятой Советом 21 июня.

Во-вторых, с учетом этого прогресса, Франция полностью поддерживает приверженность Африканского континента делу мира и безопасности. Десятилетняя программа создания потенциала Африканского союза отражает приверженность Африки, которую Франция полностью поддерживает.

На двустороннем уровне Франция является одним из ведущих партнеров африканских стран по вопросам мира и безопасности. В этой связи она вносит вклад в подготовку более 25 000 африканских военнослужащих в год — как офицеров, так и рядовых — в 11 африканских странах. Эти программы подготовки охватывают более 57 различных тем, в том числе поддержание мира, подготовку руководящих кадров, материально-техническое обеспечение, разминирование и морскую безопасность. Они реализуются прежде всего через сеть, состоящую из 14 национальных учебных заведений по подготовке региональных кадров, а также через офицерские училища во Франции.

Франция также осуществляет сотрудничество на оперативном уровне в целях выполнения соглашений о партнерстве. Таким образом, Франция содействует участию наших африканских партнеров в операциях по поддержанию мира и вносит свой вклад в такие операции посредством организации профессиональной подготовки, а также путем оснащения африканских контингентов и оказания поддержки их оперативному развертыванию. В Сахеле французские силы операции «Бархан» воюют бок о бок с африканскими силами и силами Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали в целях обеспечения стабильности в регионе. В Гвинейском

заливе в рамках операции «Коримб» Франция поддерживает усилия стран региона по обеспечению безопасности на море.

Предполагается, что эти усилия должны осуществляться в сочетании с усилиями, предпринимаемыми международными организациями, прежде всего Европейским союзом. В Мали, Нигере, Центральноафриканской Республике и Сомали Европейский союз привержен укреплению потенциала Африканского континента в области мира и безопасности с помощью операций Миссии Европейского союза по подготовке армии Центральноафриканской Республики и Миссии Европейского союза по укреплению потенциала в Мали. Европейский союз также является одним из главных доноров, финансирующих африканские операции, такие как АМИСОМ, Многонациональная объединенная оперативно-тактическая группа по борьбе с «Бoko харам», а также объединенные силы Сахельской группы пяти.

Эта поддержка также включает поощрение применения комплексного подхода к стабилизации и содействию устойчивому миру. В этой связи 13 июля Франция, Германия и Европейский союз организовали Альянс в интересах Сахеля, который продвигает комплексный подход к решению проблем региона, направленный в первую очередь на обеспечение безопасности и стабилизацию, а затем на среднесрочное и долгосрочное развитие. Опираясь на этот опыт, Франция призывает международное сообщество продолжать оказывать поддержку этому континенту и усиливать ее.

В-третьих, партнерство между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом — укреплению которого Франция придает большое значение — сейчас как никогда является залогом продвижения вперед в укреплении потенциала Африканского континента в области мира и безопасности. В последние несколько месяцев наблюдается нарастающая положительная динамика в области укрепления существующего сотрудничества между двумя организациями. В этой связи я приветствую личную приверженность Генерального секретаря этому процессу, в частности в рамках партнерства, соглашение о котором было подписано им с Африканским союзом в апреле.

Эта динамика необходима в условиях, когда возглавляемые Африканским союзом операции по

содействию миру могут иметь реальное преимущество по сравнению с операциями Организации Объединенных Наций, если их проведение будет способствовать достижению целей Устава Организации Объединенных Наций и опираться на его положения. Доклады Генерального секретаря (S/2017/454) и Председателя Комиссии Африканского союза, представленные в соответствии с резолюцией 2320 (2016), предоставили полезную информацию о достигнутом прогрессе и целях, которых еще предстоит достичь. Их предложения о механизмах, касающихся развертывания и финансирования африканских операций в поддержку мира, заслуживают пристального, конструктивного и коллективного изучения с точки зрения нынешних взаимных обязательств. В связи с этим мы приветствуем обязательства Африканского союза, касающиеся как покрытия 25 процентов затрат на его операции и связанных с ними аспектов, таких как их планирование и проведение, так и учебной подготовки и надзора, в том числе посредством механизмов подотчетности и соблюдения прав человека соответствующими силами. Целенаправленный, динамичный диалог позволит нам реализовать структурные улучшения, касающиеся наших общих усилий в сфере реагирования. Следующие консультации в сентябре в Аддис-Абебе между Советом Безопасности и Советом мира и безопасности Африканского союза станут важным этапом в этом отношении.

Развитие Африканского миротворческого потенциала является ключевым фактором мира и стабильности на континенте и поэтому является для нас приоритетной сферой. Франция и впредь будет в полном объеме принимать участие в усилиях по обеспечению безопасности в Африке в духе динамичного партнерства.

**Г-н Мустафа** (Египет) (*говорит по-арабски*): Вначале, я хотел бы поблагодарить делегацию Китая на посту Председателя Совета Безопасности в июле месяце за выбор вопроса, касающегося укрепления потенциала Африки в области мира и безопасности, в качестве темы сегодняшних открытых прений. Это демонстрирует приверженность Китая укреплению усилий в области мира и безопасности в Африке. Я хотел бы также поблагодарить Генерального секретаря и Комиссара Африканского союза по вопросам мира и безопасности за их исчерпывающие брифинги о развитии сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и Аф-

риканским союзом (АС) в различных сферах, связанных с миром и безопасностью.

В течение последних нескольких месяцев произошел ряд событий, относящихся к укреплению мира и безопасности в Африке. В январе Саммит Африканского союза принял «дорожную карту», подтвердив свое решение, касающееся практических шагов с целью заставить пушки замолчать к 2020 году, результаты реализации которой можно будет оценить на практике и в которой ответственность за решение связанных с этим задач разделяется между Африканским союзом и региональными организациями. В апреле месяце произошло подписание Совместного рамочного документа Организации Объединенных Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности, который Генеральный секретарь и Комиссар обсуждали сегодня в первой половине дня в ходе своих брифингов. К этому мы можем присовокупить доклад Генерального секретаря (S/2017/454), представленный в осуществление резолюции 2320 (2016), о вариантах моделей и поддержки операций Африканского союза в поддержку мира. С настоящего момента партнерство между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом представляет собой один из компонентов деятельности двух организаций в их усилиях по решению проблем, с которыми сталкивается наш Африканский континент, основанных на главе VIII Устава Организации Объединенных Наций и имеющих отношение к конкретным характеристикам каждой из заинтересованных сторон.

В течение последних нескольких лет мы наблюдали, как совместные усилия приводили к успеху в ходе таких миротворческих операций, как Смешанная операция Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре, и посредством оказания Организацией Объединенных Наций поддержки Миссии Африканского союза в Сомали. Через посредство своего подразделения при Африканском союзе Организация Объединенных Наций также способствовала укреплению кадрового и институционального потенциала Комиссии АС, демонстрируя все более осознанное понимание в обеих организациях важности новых, новаторских методов работы при решении нынешних проблем в области мира и безопасности в Африке, что требует реорганизации механизмов сотрудничества между двумя организациями. Поскольку проблемы

продолжают возникать нетрадиционными путями, принимая форму транснациональной организованной преступности, терроризма, пиратства и незаконного оборота стрелкового оружия и легких вооружений, эти проблемы, последствия которых не ограничиваются нашим континентом, требуют более активных усилий в интересах сотрудничества и совместных действий Африки и ее партнеров. Успешное решение таких проблем также тесно связано с такими факторами, как укрепление институционального и кадрового потенциала Африканского союза и региональных организаций с целью реализации нашей общей цели достижения мира и безопасности на континенте и обеспечения того, чтобы принцип решения африканских проблем самими африканцами мог стать реальностью.

Усилия, которые были согласованы с целью осуществления концепции сохранения мира и ее учета в ходе работы как Организации Объединенных Наций, так и Африканского союза требуют того, чтобы мы усилили наше внимание к предотвращению конфликтов, раннему предупреждению и мирному урегулированию споров. Этот аспект является важным компонентом Африканской архитектуры мира и безопасности, реализуемым посредством ее Коллегии мудрецов и Континентальной системы раннего предупреждения. Мы надеемся, что сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом завоеует поддержку, в которой оно нуждается, с тем чтобы укрепить африканский потенциал в этой области в интересах осуществления концепции сохранения мира.

Устранение реальных, основополагающих причин конфликтов является простейшим и наименее сложным способом их урегулирования как с человеческой, так и с экономической точек зрения, поскольку экономическое развитие столь тесно связано с соблюдением прав человека, укреплением благого управления и предотвращением конфликтов. Мы также не можем игнорировать его важность как способа урегулирования конфликтов на нашем континенте посредством всеобъемлющей концепции, основанной на всех видах деятельности, о которых я только что упомянул. Постконфликтное восстановление и развитие является одним из основных способов, позволяющих нам укреплять мир и безопасность в наших государствах посредством обеспечения того, чтобы страны, преодолевающие конфликт, не погрузились вновь в порочный круг

насилия. Мы должны поддержать усилия по построению институтов в этих странах, с тем чтобы они могли предоставлять основные услуги, о чем так красноречиво сказал представитель Японии. Мы должны поддержать национальные усилия по примирению, особенно те из них, которые прилагаются через посредство национальных и общепринятых механизмов.

Африканский союз приступил к осуществлению инициативы по укреплению солидарности в Африке, которая в настоящее время дорабатывается в целях создания центра Африканского союза по вопросам постконфликтного восстановления и развития в Каире, и мы хотели бы, чтобы Организация Объединенных Наций играла активную роль в оказании поддержки этой инициативе путем предоставления помощи в ее реализации и в поддержке усилий по созданию этого центра.

В последние годы Африканский союз наряду с региональными группами играет решающую роль в деятельности по усилению операций по поддержанию мира на Африканском континенте, в частности, операций по содействию миру и мер борьбы с терроризмом, а также мер, принимаемых в опасных условиях, которые не соответствуют обычным критериям, установленным для операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира. Я приветствую роль, которую в этой связи сыграл Африканский союз, а также региональные группы. Их действия являются эффективным инструментом решения проблем, последствия которых не ограничены этим континентом, но распространяются на другие регионы мира.

Очевидно, что усилия по созданию основы для мира и безопасности на Африканском континенте увенчаются успехом лишь при условии поддержки со стороны Африканского союза и региональных групп, целью которых является выполнение этих задач, будь то в районе озера Чад, Сахеле, Сомали или где-либо еще.

На саммитах Африканского союза в последние годы принимаются амбициозные резолюции, направленные на повышение уровня самообеспечения в деле укрепления африканских операций по поддержанию мира и безопасности и усиления Фонда мира в качестве одного из компонентов Африканской архитектуры мира и безопасности. Я хотел бы напомнить Совету о важном значении

резолюции 2320 (2016), а также обратить внимание Совета на содержащиеся в докладе Генерального секретаря (S/2017/454) варианты поддержки операций Африканского союза по поддержанию мира и определения принципа начисления взносов в целях обеспечения устойчивого, гибкого и предсказуемого финансирования операций по поддержанию мира в Африке.

Я также хотел бы упомянуть о роли женщин и молодежи в усилиях по обеспечению мира и безопасности в Африке. Мы должны укреплять вклад этих двух групп в достижение мира и безопасности на континенте.

Я хотел бы еще раз поблагодарить председательствующую в Совете делегацию Китая за предоставленную нам возможность провести обмен мнениями по этому вопросу.

**Г-жа Хейли** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я благодарю наших докладчиков. Я также благодарю Китай за организацию этих весьма важных прений.

За последние несколько десятилетий в отношениях международного сообщества с Африкой произошел позитивный сдвиг. Соединенные Штаты считают себя партнером Африки и стремятся развивать эти отношения и укреплять их. В отношениях, где обе стороны равны, ответственность за содействие выработке решений лежит на них обеих.

Мы приветствуем усиление ведущей роли Африканского союза и африканских государств-членов в поддержке миротворческих операций и борьбе с террористическими и повстанческими группами. Сегодня мы еще раз подтверждаем роль Африканского союза как незаменимого партнера Соединенных Штатов и Организации Объединенных Наций в деле содействия миру и безопасности в Африке. Однако подлинный прогресс может быть достигнут только в том случае, если усилия Организации Объединенных Наций и других сторон будут сопровождаться подотчетностью со стороны правительств стран, вовлеченных в конфликт. Распространение голода в Африке является трагическим примером этого. Более 14 миллионов человек на северо-востоке Нигерии, в Сомали и Южном Судане сегодня находятся на грани голода. Это кризис, о котором должны говорить во всех выпусках новостей и на первых полосах всех газет. Соединенные Штаты

будут и впредь играть ведущую роль в мобилизации ресурсов, необходимых для преодоления этого кризиса. 8 июля мы объявили о дополнительном выделении 446 млн. долл. США на оказание гуманитарной помощи страдающему населению из Южного Судана, Нигерии и Сомали, в результате чего общая сумма, выделенная за 2017 финансовый год, достигла 1,4 млрд. долл. США.

Мы благодарим всех доноров и все общины, принимающие перемещенных лиц, за их необыкновенную щедрость; однако наши возможности в плане оказания реальной помощи наталкиваются на одну неизбежную проблему: основной причиной отсутствия продовольственной безопасности в Южном Судане, Нигерии и Сомали являются вооруженные конфликты. Голод в Африке — это вопрос мира и безопасности. Люди умирают от голода не в результате стихийных бедствий, а в результате действий людей. Именно стороны в конфликте несут прямую ответственность за это. Они несут ответственность за отсутствие доступа к людям, нуждающимся в продовольствии, воде и медицинской помощи. Они несут ответственность также за миллионы беженцев и внутренне перемещенных лиц, которые сегодня испытывают страдания в Африке.

В Сомали более половины населения нуждается в гуманитарной помощи; однако ввиду продолжающегося насилия, в том числе умышленных нападений на гуманитарных работников, люди не могут получить помощь, в которой нуждаются.

Террористические нападения, совершаемые «Аш-Шабааб», а также препятствия материально-технического и административного характера перекрывают доступ к наиболее пострадавшим сельским районам. Мы настоятельно призываем федеральное правительство Сомали и руководство временных федеральных штатов страны содействовать доставке гуманитарных грузов. Кроме того, мы решительно призываем положить конец использованию незаконных контрольно-пропускных пунктов проправительственными структурами.

Возникший по вине людей кризис в Южном Судане привел к появлению в Африке самого большого числа беженцев со времен геноцида в Руанде. Этот кризис был бы гораздо хуже, если бы не действия соседей этой страны, в частности Уганды, которая ежедневно принимает у себя сотни жителей Южного Судана. Тем не менее терпение и велико-

душе гуманитарных работников подвергаются серьезным испытаниям. Их усилиям по облегчению страданий в Южном Судане активно препятствуют правительство и другие стороны. Такой голод является признаком коллективного бессилия, и любое эффективное реагирование должно начинаться с самих стран Африки. Государства — члены Африканского союза (АС) должны активизировать свои меры реагирования в связи с этим кризисом. Председатель Комиссии АС г-н Мусса Факи Махамат выразил мнение многих из нас, сказав следующее:

«Я не могу скрыть свое глубокое разочарование в связи с молчанием и бездействием африканцев перед лицом страшной трагедии голода в этих регионах».

Мы должны продолжать искать пути укрепления потенциала государств-членов в целях содействия миру и безопасности. Африканский союз должен сотрудничать с субрегиональными организациями и отдельными государствами, с тем чтобы решать проблемы в области мира и безопасности с единых позиций.

Африканские страны также должны конструктивно взаимодействовать с Организацией Объединенных Наций в целях устранения одной из основных причин конфликта, создающего угрозу голода в Африке. Я уже неоднократно говорила о связи между нарушениями прав человека и конфликтами. К чести Африканского союза следует отметить, что он создал смешанный суд для Южного Судана в целях проведения расследований и преследования в судебном порядке лиц, которые нарушают законы в области прав человека в ходе конфликта. Факт создания этого суда и сигнал, который он направит, имеют важное значение и необходимы для установления прочного мира в Южном Судане.

Тем не менее приверженность поощрению прав человека должна предшествовать конфликтам и превалировать над политикой в целях обеспечения мира и безопасности. Когда страны Группы африканских государств выдвигают такую страну, как Демократическая Республика Конго, в члены Совета по правам человека, это не просто ослабляет этот орган, но и усугубляет конфликт, который причиняет столько страданий на этом континенте. Это решающее время для Совета по правам человека. Он обладает потенциалом оказать помощь мужчинам, женщинам и детям, страдающим сегодня в Аф-

рике, однако сможет выполнить эту роль лишь при условии, что его членами будут только те страны, которые привержены делу поощрения и поддержки универсальных прав человека. Это, в свою очередь, требует выдвижения африканскими государствами достойных кандидатов с надлежащей репутацией в области прав человека. Выдвижение кандидатуры Демократической Республики Конго представляет собой непростительный сбой в этом процессе.

Я надеюсь, что мы все сможем мобилизовать политическую волю и мужество для того, чтобы изменить динамику нынешнего политического и гуманитарного кризиса в Африке. В 2017 году голод не должен существовать. Наш долг состоит в том, чтобы привлечь к ответственности виновных. Соединенные Штаты будут и впредь вносить свой вклад в этом отношении.

**Председатель (говорит по-китайски):** Сейчас я сделаю заявление в качестве представителя Китая.

Китай благодарит Генерального секретаря г-на Гутерриша и Комиссара Африканского союза (АС) по вопросам мира и безопасности г-на Шерги за их брифинги. Мы высоко ценим важные усилия, которые они прилагают для содействия наращиванию организационного потенциала в области обеспечения мира и безопасности в Африке. Мир и безопасность на планете — это одно неделимое целое. Поэтому укрепление потенциала Африки в области обеспечения мира и безопасности отвечает интересам всего международного сообщества и является важной обязанностью Совета Безопасности.

В последние годы африканские страны работают сообща для решения африканских проблем африканскими средствами и, тем самым, вносят большой вклад в утверждение мира и безопасности на континенте. На только что завершившемся 29-м саммите Африканского союза принято решение сохранить приверженность АС решению проблем в «горячих точках» Африки, продолжать работу по укреплению потенциала Африки в области обеспечения мира и безопасности в Африке, укреплять африканские механизмы коллективной безопасности и совершенствовать Африканскую архитектуру мира и безопасности. Этот саммит также подтвердил цель заставить пушки замолчать к 2020 году.

Это важное решение демонстрирует международному сообществу решимость Африки добивать-

ся мира и безопасности и является важным вкладом в укрепление международного мира и безопасности, за что Китай выражает глубокую признательность. В области обеспечения мира и безопасности Африка все еще сталкивается с многочисленными проблемами. Некоторые страны региона по-прежнему страдают от продолжающихся конфликтов или политической нестабильности. Террористические группировки, такие как «Исламское государство Ирака и аш-Шама» и «Аль-Каида», проникают в самое «сердце» континента и осуществляют там бурную террористическую деятельность в сговоре с другими террористическими организациями, такими как «Боко харам» и «Аш-Шабааб». Некоторые африканские страны страдают от медленного экономического роста и сталкиваются с проблемами безработицы, нищеты и беженцев.

Перед лицом этих трудностей Африка не имеет достаточных сил и средств для выполнения задач в области предотвращения и урегулирования конфликтов и поддержания мира и безопасности, в результате чего миротворческие операции АС сдерживаются дефицитом финансовых ресурсов, оборудования, технологий и управленческих систем. Поэтому международное сообщество должно энергично помогать Африке в решении этих проблем и поддерживать Африканский континент в его усилиях по наращиванию организационного потенциала в области обеспечения мира и безопасности.

Во-первых, нам необходимо постоянно повышать уровень координации партнерства между Организацией Объединенных Наций, Африканским союзом и другими региональными и субрегиональными организациями.

В последние годы Организация Объединенных Наций плодотворно сотрудничает с Африканским союзом по вопросам, касающимся Дарфура, Судана, Сомали и Мали. В апреле текущего года с целью дальнейшего укрепления партнерства эти организации подписали Совместный рамочный документ Организации Объединенных Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности. Мы надеемся, что практическое выполнение этого Совместного рамочного документа начнется в ближайшее время, и мы поддерживаем Организацию Объединенных Наций в дальнейшем углублении координации с Африканским союзом и другими региональными и

субрегиональными организациями, а также в укреплении сотрудничества с Африкой в области предотвращения конфликтов, урегулирования кризисов и постконфликтного восстановления на основе полного уважения руководящей роли Африки в ее усилиях по решению проблем континента в сфере безопасности.

Совету Безопасности следует активизировать связи и координацию с Советом мира и безопасности Африканского союза, ему следует создать механизмы совместного планирования, принятия решений, проведения оценки и брифингов, совместно вести работу в таких областях, как раннее предупреждение, проведение стратегических обзоров, разработка мандатов и развертывание, а также постоянно расширять сотрудничество.

Во-вторых, мы должны энергично поддерживать миротворческие операции АС, которые являются одним из важных средств реагирования на кризисные ситуации на Африканском континенте и позитивно дополняют операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира. Меры, принятые Африканским союзом в Сомали, бассейне озера Чад и Сахеле сыграли важную роль в урегулировании кризисов в этих регионах. Но операции АС по поддержанию мира сталкиваются с трудностями в плане кадрового, финансового и ресурсного обеспечения. Не так давно Генеральный секретарь (S/2017/454) и Председатель Комиссии Африканского союза представили Совету Безопасности свои соответствующие доклады о поддержке миротворческих операций Африканского союза, и в этих докладах они призвали Совет рассмотреть модели финансирования Организацией Объединенных Наций миротворческих операций АС.

Китай поддерживает Организацию Объединенных Наций в ее усилиях по положительному рассмотрению предложений Африки и по обеспечению миротворческих операций АС на постоянной и стабильной основе адекватными ресурсами путем оказания им помощи в создании устойчивого, стабильного и предсказуемого механизма финансирования, с тем чтобы миротворческие операции АС могли укрепить свой потенциал в области разработки мандатов, их финансирования, выполнения и управления ими. Необходимо помочь АС в скорейшем создании резервных сил, сил быстрого реагирования и механизма раннего предупреждения.

Нам также необходимо углублять сотрудничество в области военных технологий и расширять масштабы военной подготовки.

В-третьих, мы должны поддерживать Африку в устранении коренных причин конфликтов. «Горячие точки» Африки характеризуются сложной национальной, этнической, религиозной и социальной напряженностью. Поэтому необходимо устранять как симптомы, так и коренные причины. При этом, уделяя внимание текущим проблемам, которые существуют в области мира и безопасности, мы должны принимать меры для устранения источников таких проблем, в частности путем поддержки Африки в ее усилиях по ускорению развития и сокращению масштабов нищеты, что позволит ликвидировать питательную среду для конфликтов и экстремизма.

На 29-м саммите Африканского союза, который выбрал в качестве своей основной темы тему молодежи, основное внимание было сосредоточено на занятости молодежи и сокращении масштабов нищеты. Международному сообществу следует объединить свои усилия и помочь Африке в осуществлении Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года; начать работу по созданию инфраструктуры в сферах медицинского обслуживания, образования, экономики, торговли и активизации взаимодействия; и в целях ускорения в африканских странах социально-экономического развития сосредоточиться на решении проблем, с которыми Африка сталкивается в таких вопросах, как молодежь, женщины и дети, беженцы и занятость.

В-четвертых, мы должны продолжать укреплять усилия Организации Объединенных Наций по поддержанию мира в Африке. Африка постоянно стоит в центре повестки дня Совета Безопасности и операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира. Миротворческие операции Организации Объединенных Наций в Африке должны проводиться с соблюдением основных принципов миротворчества, должны уважать суверенитет принимающих стран, принимать во внимание все факторы, такие как практические потребности принимающих стран, обстановка в плане безопасности и цели мандата, должны иметь целенаправленные мандаты для миссий по поддержанию мира, а так-

же должны корректировать приоритеты и основные направления своей работы в соответствии с различными этапами. Секретариату следует принять эффективные меры для улучшения системы управления операциями по поддержанию мира в Африке; повысить эффективность миссий; принять меры для повышения безопасности миротворцев; укрепить потенциал в области раннего предупреждения для устранения угроз безопасности; и предоставлять гарантии надлежащего материально-технического обеспечения.

Китай решительно поддерживает усилия, которые африканские страны прилагают для решения африканских проблем африканскими средствами. Китай принимает активное участие в операциях Организации Объединенных Наций по поддержанию мира в Африке, при этом в настоящее время в Африке служат 2 600 китайских миротворцев. Мы также принимаем активное участие в борьбе с пиратством и в сопровождении торговых судов у побережья Сомали. В 2015 году Форум сотрудничества «Китай — Африка» утвердил 10 крупных проектов афро-китайского сотрудничества, которые охватывают сферы социально-экономического развития, а также мира и безопасности.

В вопросах мира и безопасности Китай будет уделять приоритетное внимание наращиванию миротворческого потенциала Африки, в том числе поддерживать процесс создания в Африке резервных сил и сил быстрого реагирования. В настоящее время работа в этом плане идет полным ходом. Выдвинутая Китаем инициатива «Пояс и путь» поможет Африке продвигать вперед свое развитие и устранять коренные причины конфликтов. Китай будет поддерживать идею проведения широких консультаций, совместного участия и распределения благ, а также тесно сотрудничать с африканскими странами в рамках инициативы «Пояс и путь», будет продолжать оказывать помощь и поддержку Африке в укреплении ее потенциала в области мира и безопасности с целью скорейшего урегулирования проблем в «горячих точках» Африки и достижения мира, стабильности и развития на Африканском континенте.

Я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета.

Чтобы Совет мог оперативно выполнить свою работу, я хотел бы напомнить ораторам о необхо-

димости ограничить свои выступления четырьмя минутами. Прошу делегации, подготовившие иностранные заявления, распространить их в письменном виде, а в зале Совета выступить с сокращенным вариантом.

Слово предоставляется представителю Перу.

**Г-н Меса-Куадра (Перу)** (*говорит по-испански*): Наша делегация благодарит Китайскую Народную Республику за организацию сегодняшних открытых прений, которые предоставляют прекрасную возможность для обсуждения важной и настоятельной необходимости укрепления потенциала Африки в области мира и безопасности.

Кроме того, наша делегация благодарит Генерального секретаря и Комиссара Африканского союза по вопросам мира и безопасности за их ценный вклад в сегодняшние прения.

Несмотря на прогресс, достигнутый в укреплении демократии в Африке, и огромный потенциал этого континента, его безопасность находится под угрозой из-за воинствующих экстремистских групп, терроризма и транснациональной организованной преступности. В этой связи следует отметить, что для борьбы с этими угрозами Организация Объединенных Наций на протяжении многих лет создает региональные отделения и миссии по поддержанию мира. Перу рада принять участие в этой инициативе путем предоставления военных наблюдателей, административных сотрудников, офицеров и военнослужащих в состав пяти операций по поддержанию мира в Африке, в том числе в инженерную часть в Центральноафриканской Республике.

Кроме того, организация наладила стратегические партнерские отношения с такими различными региональными и субрегиональными инициативами на континенте, являющимися частью этих совместных усилий, как Африканский союз, Экономическое сообщество западноафриканских государств, Сахельская группа пяти, Комиссия по бассейну озера Чад и Союз государств бассейна реки Мано. Перу признает и высоко оценивает руководящую роль африканских стран в реализации таких инициатив, которая создает благоприятные условия для сотрудничества и позитивного взаимодействия на глобальном, региональном и субрегио-

нальном уровнях, а также между соответствующими государствами.

С момента своего создания в 2002 году Африканский союз играет основополагающую роль в поддержании мира и безопасности в регионе. Через Совет по вопросам мира и безопасности он прилагает усилия к реализации Общей политики африканских стран в области обороны и безопасности и к созданию архитектуры мира и безопасности на этом континенте. В этой связи Перу приветствует все более тесные связи и взаимодополняемость между Африканским союзом и Организацией Объединенных Наций, в частности подписание в апреле Совместного рамочного документа Организации Объединенных Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности.

Наша страна считает, что важное значение имеет твердая приверженность Совета безопасности в момент, когда он продолжает оказывать поддержку африканским странам в борьбе с радикальными группами, как это предусмотрено в резолюции 2359 (2017), в которой санкционируется развертывание совместных сил Сахельской группы пяти для восстановления мира и безопасности в регионе. Эта мера направлена на борьбу с угрозой терроризма, транснациональной организованной преступностью, незаконным оборотом оружия и наркотиков, а также торговлей людьми. Перу считает, что такие схемы также могут использоваться и в других субрегионах Африки. Хотя упомянутые инициативы являются примером того, как совместные усилия могут помочь в борьбе с угрозами миру и безопасности, сохраняется множество проблем. Учреждение и продление мандатов миссий по поддержанию мира представляют собой возможности для партнерства с африканскими странами и региональными и субрегиональными организациями, которые должны быть проанализированы всеми заинтересованными организациями и поддержаны необходимыми ресурсами. Аналогичным образом, признавая, что мир и развитие напрямую связаны, мы считаем крайне важным, чтобы международное сообщество приняло участие в наращивании потенциала правительств, с тем чтобы они могли устранять угрозы миру и безопасности в Африке в рамках усилий по поддержанию мира. В этой связи Перу обращает особое внимание на то, что некоторые страны региона осуществляют

конституционные, институциональные и политические реформы.

В заключение отмечу, что Перу признает, что государства и африканские организации призваны брать на себя больше ответственности в рамках совместных усилий по содействию миру и безопасности на континенте. Это будет возможно лишь на основе тесного сотрудничества между Советом Безопасности, учреждениями Организации Объединенных Наций и различными африканскими субрегиональными и региональными организациями, которое позволит использовать сравнительные преимущества каждого из учреждений на основе знаний о существующих угрозах и особых обстоятельствах на местах.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Слово имеет представитель Бразилии.

**Г-н Виейра** (Бразилия) (*говорит по-английски*): Я благодарю вас, г-н Председатель, за проведение сегодняшних важных прений.

Позвольте мне еще раз заявить о поддержке Бразилией Африки — континента, с которым нас связывают уникальные исторические и культурные узы. Этот регион также стратегически важен для нас. На сегодняшний день в Африке работают 39 дипломатических представителей Бразилии, которые формируют очень важную часть нашей глобальной сети посольств.

Бразилия с самого начала принимала участие в усилиях Организации Объединенных Наций по укреплению мира в Африке, внося вклад в Чрезвычайные вооруженные силы Организации Объединенных Наций в районе Суэцкого канала в период с 1956 по 1967 годы, а также в операцию Организации Объединенных Наций в Конго с 1960 по 1964 годы. С тех пор Бразилия принимает активное участие в различных операциях Организации Объединенных Наций по поддержанию мира на континенте. Мы предоставляли войска для Операции Организации Объединенных Наций в Мозамбике и для Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Анголе III. Недавно, в период с 2013 по 2015 годы, офицер бразильской армии генерал Карлус Алберту дус Сантус Крус был Командующим Силами Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго. Сегодня Бразилия предоставляет во-

енных наблюдателей и штабных офицеров для семи миссий Организации Объединенных Наций в Африке. Мы вновь заявляем о своей готовности и далее оказывать поддержку операциям Организации Объединенных Наций по поддержанию мира в Африке как сейчас, так и в будущем.

В своем качестве Председателя Структуры по Гвинее-Бисау Комиссии по миростроительству Бразилия также придает большое значение тесной координации с другими африканскими странами и учреждениями в деле оказания поддержки Гвинее-Бисау в ее усилиях по достижению мира и процветания.

В двустороннем плане Бразилия также участвует в укреплении потенциала Африки в области обеспечения мира и безопасности. На сегодняшний день бразильская армия сотрудничает с Кабо-Верде, Мозамбиком, Намибией, Сан-Томе и Принсипи, Южной Африкой. Кроме того, совместно с Эфиопией мы запускаем проект по учебной подготовке миротворцев на этапе перед развертыванием, а офицеры и другие военнослужащие региона заканчивают бразильские военные академии. Бразильская армия также участвует в работе трехстороннего партнерского проекта по подготовке африканских военных инженеров к развертыванию в составе миссий по поддержанию мира.

В Намибии бразильская военно-морская миссия помогла подготовить более 2000 членов военно-морского флота Намибии. С 2013 года в Кабо-Верде и с 2015 года в Сан-Томе и Принсипи мы сохраняем военно-морские миссии с целью выявления возможностей для сотрудничества с этими странами и содействия подготовке контингента их военно-морских сил. Бразилия также проводит морские учения с африканскими странами с целью укрепления сотрудничества между государствами-участниками.

Кроме того, позвольте напомнить о Зоне мира и сотрудничества в Южной Атлантике, охватывающей 24 страны, в том числе все страны, расположенные на западноафриканском побережье, от Кабо-Верде и Сенегала до Южной Африки, а также Бразилию, Аргентину и Уругвай. Члены этой Зоны договорились превратить регион в зону мира и сотрудничества, с тем чтобы он оставался свободным от ядерного оружия и других видов оружия массового уничтожения, а также уважать суверенитет,

территориальную целостность и политическую независимость входящих в нее стран.

В Демократической Республике Конго осуществляется инновационный проект. Обучая детей, которые раньше были связаны с вооруженными группами, афро-бразильскому боевому искусству «капозйра», Бразилия в партнерстве с ЮНИСЕФ, Программой развития Организации Объединенных Наций и гражданским обществом способствует их социальной реинтеграции.

Мы приветствуем принятие резолюции 2330 (2016) и с нетерпением ожидаем осуществления Совместного рамочного документа Организации Объединенных Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности. Мы поддерживаем инициативы Африканского союза, направленные на преодоление кризисов и нестабильности в Африке. Роль, которую Африканский союз (АС) играет в Дарфуре, Мали, Сомали и Центральноафриканской Республике, свидетельствует о возможности достижения позитивного эффекта от сотрудничества между Африканским союзом и Организацией Объединенных Наций.

Обсуждая вопрос партнерства между Организацией Объединенных Наций и АС, мы не должны забывать о необходимости обеспечения адекватных ресурсов для выполнения все более сложных задач. С одной стороны, мандаты операций по поддержанию мира должны обеспечиваться необходимыми ресурсами, но, с другой стороны, региональные субъекты должны прилагать все усилия для того, чтобы постепенно привести свои войска в соответствие с принципами и нормативными стандартами Организации Объединенных Наций. В этой связи мы с интересом отмечаем заслуживающие дальнейшего обсуждения предложения Генерального секретаря г-на Гутерриша в отношении санкционирования и поддержки операций Африканского союза. Вместо того чтобы уделять все внимание миротворческой деятельности и военным операциям после того, как конфликт уже разразился, нам следует сосредоточиться на предотвращении и мирном урегулировании африканских проблем. Что касается оказания финансовой поддержки санкционированным Советом миссиям Африканского союза, то нужно, чтобы этот вопрос также обстоятельно обсуждался в Генеральной Ассамблее.

Бразилия будет продолжать тесно сотрудничать с африканскими странами в рамках доступных ей многосторонних и региональных структур в целях поощрения мира и развития.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Пакистана.

**Г-жа Лодхи** (Пакистан) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, мы высоко оцениваем Вашу инициативу организовать эти прения по вопросу о мире и безопасности в Африке. Нас, безусловно, обнадеживает тот факт, что один из постоянных членов Совета Безопасности созвал открытые прения по региону, который все еще недопредставлен в Совете, хотя мир и безопасность в нем по-прежнему является основной заботой Совета.

Мы также благодарим Генерального секретаря за его брифинг и за важные замечания, которые он сделал в начале сегодняшних прений.

Устав Организации Объединенных Наций предусматривает, что в вопросах, связанных с поддержанием международного мира и безопасности, Совет Безопасности действует от имени Генеральной Ассамблеи. Поэтому Совету Безопасности не только полезно, но и остро необходимо учитывать мнения всех государств-членов по этим вопросам. Что же касается регионального мира и безопасности, то Совету целесообразно внимательно прислушиваться к мнениям государств-членов из соответствующего региона. Ведь кто может лучше знать проблемы того или иного региона, чем сами страны региона? Поэтому в главе VIII Устава акцент делается на совместных, взаимосвязанных и взаимодополняющих отношениях между Организацией Объединенных Наций и соответствующими региональными организациями. Как сегодня утром подчеркнул Генеральный секретарь, эти отношения должны охватывать предотвращение, посредничество и урегулирование конфликтов, а также устранение коренных причин конфликтов.

Расширение диалога между Советом Безопасности и Африканским союзом (АС) с целью разработки более совершенных и эффективных мер реагирования на стоящие в Африке проблемы мира и безопасности можно лишь приветствовать. Эту тенденцию отражают резолюция 2320 (2016), а также регулярные консультативные диалоги, которые проводятся между членами Совета и членами Со-

вета мира и безопасности АС, последний из которых состоялся в мае 2017 года. По мнению Пакистана, Африканский союз является важнейшим связующим звеном между Советом и вызовами, стоящими в Африке, особенно в вопросах мира и безопасности. Это звено можно использовать в рамках стратегического партнерства между двумя организациями.

Как говорится в резолюции 2320 (2016), такое партнерство должно основываться, помимо прочего, на использовании соответствующих сравнительных преимуществ, распределение бремени и консультативном процессе принятия решений. Если применять разумный подход, такое партнерство может не только повысить способность Совета эффективно выполнять свои задачи, но и позволит укрепить потенциал Совета мира и безопасности АС в плане выполнения более широкого круга задач по поддержанию мира и безопасности в Африке. Мы настоятельно призываем Совет рассмотреть возможность инвестирования большего объема финансовых и организационно-кадровых ресурсов в дело укрепления потенциала Африканского союза, особенно в миссиях по поддержанию мира, санкционированных самим Советом Безопасности. Эта поддержка должна быть гибкой, стабильной и предсказуемой.

Пакистан также приветствовал Совместный рамочный документ Организации Объединенных Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности, который в апреле подписали Генеральный секретарь и Председатель Комиссии АС. Мы надеемся, что намеченные направления сотрудничества и механизмы, предусмотренные для осуществления деятельности на этих направлениях, будут хорошей основой для дальнейшего сотрудничества между этими двумя организациями.

Как один из крупнейших поставщиков войск для операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира, Пакистан и сотрудники его сил безопасности способствовали достижению многих успехов в Африке, начиная с Либерии и заканчивая Сьерра-Леоне. Наши хорошо подготовленные и профессиональные миротворцы защищают гражданское население, оказывают остро необходимую медицинскую помощь, а также восстанавливают жизни людей и страны. Они работают в трудных и

порой опасных условиях, но никогда не уклоняются от выполнения своих служебных обязанностей. Однако здесь я должна сказать, что наш голос остается непрошеным или неуслышанным при принятии важных решений относительно новых операций, разработки мандатов, подготовки стратегий регионального и трехстороннего сотрудничества и многих других вопросов, непосредственно затрагивающих наши войска. От такой келейной политики следует отказаться, если мы действительно хотим, чтобы миротворчество работало в полную силу. Мы также считаем, что ошибочную концепцию «делай больше при меньших затратах» следует серьезно пересмотреть, поскольку непредсказуемые сокращения средств будут подрывать, а не поощрять миротворчество в Африке.

Консультативные диалоги Совета Безопасности с региональными организациями являются для Совета полезным инструментом в усилиях, которые он прилагает для развития партнерских отношений с регионами с целью решения актуальных вопросов мира и безопасности, о чем свидетельствует диалог Совета с Советом мира и безопасности АС. Такие инструменты имеют огромное значение, если они, конечно, не перегружены вопросами, не имеющими отношения к региональным проблемам. Поэтому для получения от этих диалогов максимального эффекта нам нужно уделять основное внимание практическим подходам к решению исключительно региональных вопросов. Драгоценное время и усилия необходимо посвящать поиску практических и надежных решений.

**Председатель (говорит по-китайски):** Сейчас я предоставляю слово главе делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций Его Превосходительству г-ну Жуану Педру Вали ди Алмейде.

**Г-н Вали ди Алмейда (говорит по-английски):** Я имею честь выступать от имени Европейского союза и его государств-членов. К этому заявлению присоединяются следующие страны: страны-кандидаты в члены ЕС Турция, бывшая югославская Республика Македония, Черногория, Сербия и Албания, страна — участница процесса стабилизации и ассоциации и потенциальный кандидат в члены ЕС Босния и Герцеговина, а также Украина, Республика Молдова и Грузия.

Как близкие соседи, Европа и Африка имеют общее будущее. Интересы Европейского союза никогда еще не были так тесно переплетены с интересами Африки. Прямая связь между Ливией и Сахелем, между Африканским Рогом и Заливом, район Великих озер и южной частью Африки требует более стратегического подхода и выхода за рамки установленных форматов.

Мы благодарим Председателя за организацию сегодняшних прений. Это — хорошая возможность для обзора нашей работы и поиска новых путей для более эффективной адаптации партнерских отношений, существующих между Организацией Объединенных Наций, Африканским союзом и Европейским союзом, к новым угрозам и вызовам, с которыми сталкивается Африка. Партнерство между Европейским союзом и Африкой охватывает много сфер и мер на континентальном, региональном, субрегиональном и местном уровнях. Позвольте мне сегодня остановиться, как нам было предложено в концептуальной записке (S/2017/574, приложение), на путях, которые позволят международному сообществу наилучшим образом поддерживать Африканский союз.

На политическом уровне мы приветствуем мощный сигнал о приверженности, который был послан недавним подписанием Совместного рамочного документа Организации Объединенных Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности. Доклад Генерального секретаря от 26 мая о вариантах моделей санкционирования и поддержки операций Африканского союза в поддержку мира (S/2017/454), а также сопроводительная обновленная информация от Африканского союза тоже являются весьма наглядной демонстрацией того, каким образом сотрудничество и координация между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом были устойчиво укреплены.

Однако доклад также проливает дополнительный свет на то, как эти две организации могут наиболее эффективно работать сообща. В нем представлены конкретные предложения, связанные с изначальным проведением совместных оценок политических, гуманитарных, правозащитных аспектов миссий, а также сравнительные преимущества Африканского союза и роли других партнеров. Кроме того, в нем приводится подробная информация о

том, как могли бы выглядеть институционализованные подходы к совместному планированию, выдаче мандатов и финансированию.

Европейский союз уже тесно сотрудничает с Организацией Объединенных Наций во всех миссиях, осуществляемых ЕС в рамках Общей политики безопасности и обороны. ЕС и Организация Объединенных Наций также разрабатывают совместные программы и координационные механизмы, например в поддержку реформы сектора безопасности и верховенства права в Центральноафриканской Республике, и запускают пилотные проекты в Мали и Сомали. В развитие этой логики такие инициативы можно было бы расширить и привлечь к их осуществлению Африканский союз в рамках трехстороннего сотрудничества. ЕС готов совместно с Организацией Объединенных Наций и АС выявлять сферы, требующие рассмотрения, и укреплять взаимодополняемость и взаимодействие между всеми заинтересованными сторонами. В этом контексте одним из предложений, обсуждавшихся с АС, региональными экономическими сообществами и региональными механизмами в ходе недавнего совещания старших должностных лиц, состоявшегося в Аддис-Абебе 5 июля, стало предложение о создании платформы сотрудничества для содействия обмену информацией и укрепления оперативного сотрудничества между ЕС, АС и Организацией Объединенных Наций. Более конкретных предложений относительно того, как это могло бы выглядеть, мы ожидаем в преддверии пятого Саммита Африканского союза и ЕС, который состоится осенью в Кот-д'Ивуаре.

В докладе Генерального секретаря также подчеркивается необходимость соблюдения норм и надзора за их соблюдением, в частности в таких областях, как права человека и поведение и дисциплина. Этим вопросам придается принципиальное значение во всех миротворческих операциях. Мы приветствуем усилия Африканского союза по созданию эффективных механизмов для обеспечения соблюдения прав человека во всех его миссиях и призываем к достижению дальнейшего прогресса в их внедрении. Совместные стандарты представления отчетности, привлечения к ответственности виновных и защиты пострадавших имеют решающее значение для обеспечения наивысших стандартов и надежного надзора за миссиями.

Позвольте мне сказать несколько слов о финансировании. Решающее значение имеет диверсификация финансирования. Африканский союз и африканский континент направили мощный сигнал целеустремленности и ответственности, приняв на саммите Африканского союза в Кигали в июле 2016 года важное решение по финансированию Фонда мира Африканского союза. Мы приветствуем сделанные с тех пор под руководством г-на Каберуки важные шаги по обеспечению финансирования 25 процентов бюджета операций Африканского союза по поддержанию мира к 2020 году. Мы призываем добиваться дальнейшего устойчивого прогресса в этой области. Мы готовы и впредь рассматривать то, как ЕС вместе с Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом мог бы способствовать прогрессу в обсуждении устойчивого финансирования и разделения функций операций по поддержанию мира в Африке.

Все эти вопросы требуют дальнейшего обсуждения и дальнейшей совместной работы, что также соответствует призыву Независимой группы высокого уровня по миротворческим операциям о том, чтобы Организация Объединенных Наций в будущем не только работала параллельно с региональными организациями, но и дала им возможность разделить бремя обеспечения мира и безопасности в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций.

Мы с нетерпением ожидаем предстоящего пятого Саммита ЕС-АС, который состоится этой осенью в Абиджане. Он предоставит важную возможность для того, чтобы воспользоваться результатами, уже достигнутыми в рамках партнерских отношений между Организацией Объединенных Наций и АС, подчеркнув важность равноправных, долгосрочных и взаимовыгодных отношений с Африкой в духе общей ответственности и с учетом, в частности, Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, Парижского соглашения об изменении климата 2015 года, Повестки дня на период до 2063 года, а также Глобальной стратегии Европейского союза и Европейского консенсуса по вопросам развития.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Слово имеет представитель Алжира.

**Г-н Бесседик** (Алжир) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы еще раз поздравить дру-

жественную Китайскую Народную Республику со вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в этом месяце. Мы желаем Вам, г-н Председатель, всяческих успехов в выполнении Ваших задач. Выбор темы для сегодняшних открытых прений заслуживает одобрения, равно как и усилия, направленные на подготовку и распространение концептуальной записки (S/2017/574, приложение).

Мы хотели бы выразить признательность Генеральному секретарю за его брифинг, а также Комиссару Африканского союза (АС) по вопросам мира и безопасности за его ценное выступление и очень точные и основополагающие тезисы по этому важному вопросу, которыми он поделился с нами сегодня.

Мир и безопасность в Африке, а также ее экономическое, социальное и культурное развитие относятся к числу приоритетных для нашей страны вопросов. Наша страна отводит вопросам мира и безопасности на африканском континенте центральное место в своей внешней политике. Эта приверженность выражается в принятии конкретных мер, в частности в области урегулирования конфликтов. На последнем Саммите Его Превосходительство президент Республики г-н Абдельазиз Бутефлика в своем качестве Координатора от Африканского союза по вопросам борьбы с терроризмом и воинствующим экстремизмом представил меморандум об африканской стратегии борьбы с терроризмом — документ был представлен от его имени нашим премьер-министром. Этот меморандум, который будет служить в качестве «дорожной карты» для континентальной организации в контексте борьбы с терроризмом, был единодушно принят главами государств и правительств 55 государств — членов Африканского союза.

Вклад Алжира в обеспечение мира в соседних странах с опорой на его богатый опыт в области посредничества также прослеживается в контексте Мали, Ливии и Западной Сахары, а также в его сотрудничестве и координации со странами в Сахельском регионе и за его пределами.

Как было подтверждено на прошлом саммите Африканского союза, состоявшемся в Аддис-Абебе в начале этого года, главами государств и правительств его государств-членов, одним из основных принципов деятельности Африканского союза является поиск долгосрочных и прочных африканских

решений для африканских проблем и конфликтов. В этой связи принимается множество смелых инициатив и мер по укреплению мира, безопасности и развития на континенте. Повестка дня на период до 2063 года, реализация инициативы «Заставим пушки замолчать» к 2020 году, борьба с терроризмом и воинствующим экстремизмом, завершение процесса деколонизации на континенте — это лишь несколько примеров многочисленных обязательств, принятых совместно на уровне глав государств и правительств 55 африканскими странами.

Поскольку мы живем во взаимосвязанном мире, очевидно, что вклад Африки в обеспечение своей собственной безопасности и процветания является в том числе и вкладом в обеспечение мира и процветания на планете в целом. В этой связи первоочередное значение имеет сотрудничество с Организацией Объединенных Наций и региональными и субрегиональными партнерами Африки. В этом плане мы хотели бы одобрить проведение 19 апреля первой ежегодной конференции Африканского союза и Организации Объединенных Наций, а также подписание Совместного рамочного документа Организации Объединенных Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности, в котором, в частности, отмечается, что

«Организация Объединенных Наций и Африканский союз решительно поддерживают укрепление сотрудничества и координации в области мира и безопасности»,

и что Совет Безопасности и Африканский союз заявили о необходимости сделать партнерство между двумя организациями предсказуемым, систематическим и стратегическим.

По сути, эти последние события в отношениях между межправительственными органами на основе положений статьи VIII Устава Организации Объединенных Наций и Учредительного акта Африканского союза являются шагом вперед, укрепляющим предыдущие успехи в этой области. Следует напомнить, что самая первая резолюция о сотрудничестве между Организацией Объединенных Наций и региональными и субрегиональными организациями была принята в 1963 году и касалась сотрудничества с Организацией африканского единства (ОАЕ), и что многие мирные процессы урегулирования конфликтов в Африке, осуществленные Ор-

ганизацией Объединенных Наций, стали возможны благодаря вкладу Африканского союза и ОАЕ, о чем свидетельствуют многочисленные примеры.

На своем 689-м заседании, состоявшемся 30 мая, Совет мира и безопасности АС принял решение, в котором сослался на свои предыдущие решения о партнерстве между Африканским союзом и Организацией Объединенных Наций в области мира и безопасности, в том числе о финансировании санкционированных АС или получивших от него мандат операций в поддержку мира, проводимых с согласия Совета Безопасности. В этом решении Совет мира и безопасности также ссылается на коммюнике, которое было принято на его 547-м заседании, состоявшемся в Нью-Йорке 26 сентября 2015 года, и в котором он с удовлетворением отмечает предложенные Председателем Комиссии варианты принятия последующих мер в рамках общей позиции африканских стран в отношении обзора миротворческих операций Организации Объединенных Наций на предмет использования начисленных взносов Организации Объединенных Наций для санкционированных АС или получивших от него мандат операций в поддержку мира, а также постановляет, что реализация предлагаемых механизмов финансирования возглавляемых АС операций в поддержку мира, проведение которых санкционировано Советом Безопасности, должна основываться на следующем: во-первых, ответственность африканских стран, которая является одним из ключевых факторов успеха усилий по установлению мира на континенте; во-вторых, подтверждение главенствующей роли Совета Безопасности в деле поддержания международного мира и безопасности и важности региональных соглашений, как это предусмотрено в главе VIII Устава Организации Объединенных Наций; в-третьих, признание того, что поддержка Организацией Объединенных Наций региональных организаций в вопросах, относящихся к поддержанию международного мира и безопасности, представляет собой один из неотъемлемых элементов коллективной безопасности, как это предусмотрено в Уставе Организации Объединенных Наций; в-четвертых, укрепление стратегического партнерства с Организацией Объединенных Наций, включая разработку рамочного документа с изложением шагов, необходимых для приведения в действие механизма санкционирования Советом Безопасности использования начисленных взносов

Организации Объединенных Наций для поддержки возглавляемых АС миссий; в-пятых, наращивание потенциала АС в области планирования операций в поддержку мира и управления ими; в-шестых, укрепление механизмов финансового надзора АС; и, в-седьмых, наращивание потенциала АС в плане проявления должной осмотрительности в вопросах прав человека, включая предотвращение и пресечение сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств в возглавляемых АС операциях в поддержку мира. Наша делегация считает, что эти ключевые моменты обеспечивают прочную основу для развития партнерских отношений между этими двумя организациями.

В заключение мы также хотели бы предложить следующее. Во-первых, следует отказаться от любого избирательного подхода к сотрудничеству и координации между Организацией Объединенных Наций и АС по любым вопросам, имеющим отношение к Африке. Во-вторых, это предложение также распространяется на ежегодные заседания Совета мира и безопасности АС и Совета Безопасности, посвященные принятию решений по вопросам, касающимся повестки дня консультаций. В-третьих, необходимо обеспечить регулярное участие Африканского союза в консультациях по любым документам или мерам по африканским проблемам, которые должны быть приняты Советом Безопасности и другими органами Организации Объединенных Наций. В-четвертых, необходимо укрепить сотрудничество в области профессиональной подготовки, передачи технологий, науки и инноваций, особенно поскольку Африканский континент обладает наибольшим демографическим потенциалом.

Наконец, Африка заслуживает места в категории постоянных членов Совета Безопасности с учетом нынешних геополитических реалий с точки зрения численности ее населения, растущей экономической мощи, демографической динамики и все более важной роли на многосторонних форумах.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Индонезии.

**Г-н Джани** (Индонезия) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, мы хотели бы поблагодарить Вас за организацию этих открытых прений по столь важной теме. Мы также выражаем признательность Генеральному секретарю и Комиссару Африканско-

го союза по вопросам мира и безопасности за их брифинги.

Индонезия присоединяется к заявлению, с которым выступит представитель Венесуэлы от имени Движения неприсоединившихся стран.

Индонезия с самого начала поддерживает Африку. С момента проведения Афро-Азиатской конференции в Бандунге более шести десятилетий назад, в 1955 году, Индонезия и Африка продолжают сотрудничать друг с другом в целях обеспечения равенства между всеми странами и поощрения независимости. Руководствуясь сильным чувством глобальной морали и нравственности, Индонезия и Африка направляют неустанные усилия на установление более высоких идеалов на национальном уровне и укрепление своих исторических взаимосвязей.

В 2005 году в рамках последующей деятельности Индонезия совместно с Южной Африкой инициировала Новое азиатско-африканское экономическое партнерство в интересах активизации сотрудничества в политической, экономической и социально-культурной сферах. Это сотрудничество было укреплено в 2015 году и в настоящее время осуществляется посредством реализации целого ряда многоаспектных проектов оказания двусторонней поддержки как в Индонезии, так и в Африке. Одновременно с этим мы также развиваем сотрудничество по линии Юг-Юг и трехстороннее сотрудничество в качестве платформ для поощрения взаимодействия, в особенности в области укрепления потенциала и технического сотрудничества.

Мы убеждены в том, что развитие Африки должно обеспечиваться без ущерба для самого континента. С учетом этого Индонезия намерена уделять еще больше внимания Африке в целях достижения взаимовыгодных результатов в области экономического развития. На национальном уровне, а также в рамках Ассоциации государств Юго-Восточной Азии мы готовы играть более активную роль в интересах содействия усилиям по установлению мира в Африке. Помимо этого, мы вносим вклад в миротворческую деятельность Организации Объединенных Наций в Африке, где почти 2 000 индонезийских военнослужащих и полицейских в составе миротворческих контингентов принимают участие в восьми развернутых там миротворческих операциях Организации Объединенных Наций.

Многие африканские страны сталкиваются с серьезными проблемами в области мира, безопасности и управления. Мы с удовлетворением отмечаем возрастающую роль Африканского союза в качестве мощной движущей силы в деле поощрения диалога, мирного урегулирования конфликтов и добрососедских отношений между африканскими странами. Индонезия полностью поддерживает Повестку дня АС на период до 2063 года с ее ключевыми компонентами избавления Африки от конфликтов, а также пять тематических приоритетов «дорожной карты» Африканского союза (2016–2020 годы). Обязательства, взятые руководителями африканских стран в отношении финансирования 25 процентов расходов на операции АС в поддержку мира, являются еще одним конкретным свидетельством их решимости построить прочный мир.

Тем не менее трудности, начиная с борьбы с терроризмом, миростроительства, сохранения мира и политических процессов и заканчивая нищетой, изменением климата, наращиванием потенциала и управлением, не будут успешно преодолены без надлежащего и предсказуемого финансирования, что обуславливает необходимость развития международного сотрудничества. Мы не сможем ответить на обсуждаемый сегодня вопрос, касающийся наращивания потенциала Африки в области мира и безопасности, не продумав варианты оказания необходимой финансовой и политической поддержки.

В этой связи Индонезия с удовлетворением отмечает, что в резолюции 2320 (2016) и в последующем докладе Генерального секретаря (S/2017/454) о вариантах моделей санкционирования и поддержки операций АС в поддержку мира подчеркивается важность обеспечения достаточного и предсказуемого финансирования. В ответ на предложения Высокого представителя Фонда мира АС в докладе Генерального секретаря содержится информация о пяти моделях финансирования и различных вариантах процессов принятия решений, касающихся операций в поддержку мира, проводимых по инициативе АС. В докладе также справедливо признается, что для разных ситуаций могут потребоваться разные решения. Сейчас важно, чтобы этот доклад был рассмотрен Специальным комитетом по операциям по поддержанию мира, а также Пятым комитетом и Консультативным комитетом по административным и бюджетным вопросам, с тем

чтобы Генеральная Ассамблея смогла подготовить всеобъемлющий ответ.

Индонезия полностью поддерживает Совместный рамочный документ Организации Объединенных Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности, который был подписан в апреле. Жизненно необходимо, чтобы все подразделения Организации Объединенных Наций, наряду с государствами-членами, играли свою роль в содействии тому, чтобы его реализация увенчалась успехом. Равно как и самостоятельное участие, коллективные действия и сотрудничество всех национальных и соответствующих внешних заинтересованных сторон необходимы для успешного сохранения мира в стране, и все субъекты, относящиеся и не относящиеся к Организации Объединенных Наций, должны обеспечить взаимодействие применительно к трем компонентам Организации Объединенных Наций, чтобы сдержать обещание, данное Африке.

Со своей стороны, Индонезия будет и впредь активно содействовать во всех форумах, проводимых в рамках и вне рамок Организации Объединенных Наций, обеспечению того, чтобы Африке была оказана твердая поддержка. В качестве примера такой работы следует отметить, что в ходе недавнего форума Группы 20 в Гамбурге (Германия) президент Видодо заявил, что Индонезия будет в 2018 году принимающей стороной форума Индонезии и стран Африки в качестве платформы, целью которой является содействие обеспечению равноправного партнерства и более активного сотрудничества с Африкой. Заявление президента Индонезии является совершенно ясным: «Африка, ты никогда не будешь находиться в одиночестве, и мы будем продвигаться вперед вместе с Африкой».

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Слово имеет представитель Турции.

**Г-н Бегеч** (Турция) (*говорит по-английски*): Мы благодарим делегацию Китая за организацию сегодняшнего заседания.

Африка играет важную роль в поддержании мира и в содействии развитию. Однако сохраняются серьезные проблемы в плане обеспечения прочного мира и безопасности на континенте. Сохранение мира и безопасности в Африке требует тесного сотрудничества и координации усилий местных, на-

циональных и международных сторон. Это необходимо для обеспечения коллективной безопасности. В связи с этим мы принимаем к сведению резолюцию 2320 (2016) и намерение Совета Безопасности предпринять дальнейшие шаги в интересах укрепления взаимосвязи между Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом (АС). Аналогичным образом, мы приветствуем Совместный рамочный документ Организации Объединенных Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности, который был подписан в апреле.

Турция считает, что мир и безопасность способствуют развитию. С учетом этого Турция поддерживает африканскую стратегию, направленную на прекращение всех войн на континенте к 2020 году, изложенную в инициативе «Прекратим войны». Кроме того, мы высоко оцениваем центральную роль Африканской архитектуры мира и безопасности и Африканской структуры управления в поощрении мира, безопасности и стабильности. Миротворческие операции, проводимые под руководством Африканского союза, являются важнейшими инициативами, направленными на устранение кризисов в Африке. Турция способствует усилиям этих операций, таких как Миссия Африканского союза в Сомали (АМИСОМ) и Смешанная операция Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре. Будучи стратегическим партнером континента начиная с 2008 года, Турция стремится оказывать помощь своим африканским друзьям в их усилиях по обеспечению мира, безопасности и стабильности. В рамках этих усилий мы придаем большое значение региональной ответственности.

В соответствии с принципом урегулирования африканских проблем на основе африканских решений Турция способствует наращиванию потенциала африканских стран в области безопасности на основе потребностей и просьб своих партнеров. Мы применяем комплексный и всеохватный подход, который принимает во внимание миростроительство, развитие и гуманитарные измерения международной помощи, в том числе посредством нашей дипломатической сети, насчитывающей примерно 40 посольств на всем континенте.

В рамках сектора мира и безопасности помощь Турции Африканскому союзу и африканским странам и партнерство с ними носят многообразный

характер. Турция оказывает финансовую помощь Африканскому союзу, в том числе в сфере безопасности, начиная с 2009 года. За прошедшее десятилетие Турция предоставила более 4 млн. долл. США АМИСОМ, Восточноафриканским резервным силам и Африканской архитектуре мира и безопасности.

Турецкая национальная полиция способствует укреплению структурного и оперативного потенциала органов безопасности посредством двусторонних программ. Будучи сопредседателем Рабочей группы Глобального контртеррористического форума по Африканскому Рогу, Турция прилагает ряд усилий на двусторонней основе, направленных на укрепление потенциала в сфере безопасности и борьбы с терроризмом в регионе. В Сомали начиная с 2014 года мы осуществляем в Могадишу широко-масштабный проект, направленный на реорганизацию Национальной армии Сомали. Как ожидается, Совместный военно-учебный центр Анатолии и Сомали будет готов приступить к работе к сентябрю.

Предотвращение конфликтов и посредничество также являются важными аспектами взаимодействия Турции с Африкой. В рамках наших усилий по устранению первопричин конфликтов Турция сотрудничает с Комиссией Африканского союза и с африканскими партнерами в интересах осуществления проектов в сферах торговли, развития сельских районов, верховенства права, инфраструктуры, здравоохранения и образования. Реализуя наш подход, мы сознаем, что усилия в сфере стабилизации и развития в Африке не могут увенчаться успехом, если женщинам и молодежи не будут гарантированы безопасность и доступ к политическим, экономическим, социальным и судебным ресурсам. С учетом этого мы содействуем укреплению политического и социального партнерства, а также расширению экономических прав и возможностей женщин и молодежи.

В ответ на недавние периодические засухи и климатические явления в странах Африки к югу от Сахары мы провели общенациональные кампании по сбору пожертвований с целью оказания помощи. Будучи Председателем Саммита Организации исламского сотрудничества, мы выдвинули инициативу по повышению информированности об усилиях, направленных на развитие Восточной Африки и оказание ей гуманитарной помощи. Осуществление

инициативы «Новый стиль работы», которая соответствует характеру нацеленной на развитие гуманитарной помощи, оказываемой Турцией, является крайне необходимым для достижения коллективных результатов при одновременном укреплении жизнестойкости и искоренению нужды.

Турция будет и впредь прилагать максимальные усилия, с тем чтобы способствовать миру и безопасности в Африке. Мы также будем принимать конструктивное участие в международных и региональных инициативах в этих целях.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): Слово имеет представитель Эстонии.

**Г-н Юргенсон** (Эстония) (*говорит по-английски*): Эстония присоединяется к заявлению, сделанному наблюдателем от Европейского союза.

Во-первых, мы хотели бы поблагодарить делегацию Китая на посту Председателя за организацию сегодняшних открытых прений. Мы приветствуем усилия Африканского союза (АС) в интересах эффективного реагирования на конфликты и кризисы в Африке. Многие были достигнуты, но многое еще предстоит сделать. Роль и поддержка международного сообщества имеют ключевое значение в этом отношении.

Мы приветствуем подписание Совместного рамочного документа Организации Объединенных Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности, которое состоялось в апреле. Мы также высоко оцениваем решение Ассамблеи Африканского союза от января 2015 года о финансировании 25 процентов операций АС в поддержку мира, а также последующее решение Ассамблеи АС об обеспечении функционирования Фонда мира АС. Кроме того, генеральный план по принятию практических мер с целью прекращения войн в Африке к 2020 году является отрядным шагом вперед. Теперь необходимо выполнить все эти важные решения.

Для того чтобы прекратить войны в Африке, действительно необходимо устранить первопричины конфликтов. В Повестке дня АС на период до 2063 года отмечается, что недостаточное развитие демократии и малоэффективное управление являются первопричинами конфликтов и препятствуют устойчивому развитию в Африке. Налаживание взаимосвязи между управлением, а также миром и безопасностью необходимо в интересах урегулиро-

вания конфликтов на всеохватной основе. Мы приветствуем усилия африканских стран, касающиеся конкретных структурных инициатив, направленных на предотвращение конфликтов, их раннее предупреждение, посредничество и превентивную дипломатию. Мы призываем к дальнейшим усилиям в этом отношении.

Мы считаем, что одной из наиболее важных гарантий обеспечения устойчивого развития в мире и расширения влияния демократии и верховенства права является всесторонний учет проблематики гендерного равенства во всех сферах жизни. Женщины могут играть ключевую роль в предотвращении и урегулировании конфликтов, в мирных переговорах и в миростроительстве, а также в постконфликтном восстановлении.

Кроме того, выбранной АС на 2017 год темой является «Использование демографического дивиденда посредством инвестиций в молодежь», а 2018–2027 годы были только что объявлены Африканским десятилетием технической, профессиональной, предпринимательской подготовки и обеспечения занятости молодежи. Африка является самым молодым континентом на нашей планете, и обеспечение благоприятных условий, рабочих мест, образования и верховенства права для молодежи на родине будет играть ключевую роль в том, чтобы прекратить войны в Африке.

Эстония готова сотрудничать со всем партнерами, с тем чтобы укреплять потенциал и вырабатывать решения, в том числе в цифровой сфере, в интересах предотвращения конфликтов и благого управления. Мы также уделяем этому первоочередное внимание в рамках наших усилий, направленных на то, чтобы стать непостоянным членом Совета Безопасности в период 2020–2021 годов.

Поскольку вчера мы отмечали Международный день Нельсона Манделы, в заключение своего выступления я хотел бы процитировать его высказывание: «Воевать и разрушать — очень легко. Настоящие герои — те, кто устанавливает мир и начинает строить». Об этом мы, международное сообщество, всегда должны помнить.

**Председатель** (*говорит по-китайски*): В моем списке остается еще целый ряд ораторов. С учетом позднего часа я намерен, с согласия членов Совета, прервать это заседание до 15 ч. 00 м.

*Заседание прерывается в 13 ч. 20 м.*